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BESEDNÍK

Maškarní bál pro dospělé

20. 3.	    PŘEDNÁŠKA REDUKCE VÁHY 
	    A DETOXIKACE
	  - Městská knihovna Kravaře

21. - 22. 3.   VELIKONOCE NA ZÁMKU
	   - Zámek Kravaře

22. 3.	   JARNÍ DESÍTKA
	   - Kravaře-Kouty, Olšinky

26. 3. 	    VELIKONOČNÍ DÍLNA
	   -  CVČ Kravaře

27. 3.	    NOC S ANDERSENEM
	   - Městská knihovna Kravaře

28. 3.	    VELIKONOČNÍ DÍLNA
	   - farní stodola

29. 3.	    KŘÍŽOVÁ CESTA MĚSTEM
	
10. 4.	    PŘEDNÁŠKA GRAFOLOGIE
	    - Městská knihovna Kravaře

12. 4.	    VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
	    - Zámek Kravaře

14. 4.	    VELIKONOČNÍ ZÁBAVA
	   - farní stodola

17. 4.	    PŘEDNÁŠKA TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
	    - Městská knihovna Kravaře

18. 4.	    VELIKONOČNÍ TURNAJ  
                           VE STOLNÍM TENISE
	   - farní stodola

21. 4.	    VERNISÁŽ VÝSTAVY
	   - Zámek Kravaře

24. 4.	    KOUPÁNÍ PŘI SVÍČKÁCH
	   - Aquapark Kravaře

24. - 27. 4.	    OTEVÍRÁNÍ TURISTICKÉ SEZÓNY
	    - Zámek Kravaře

PŘEHLED AKCÍ
 BŘEZEN, DUBEN 

více na str. 5 

Vítězná maska maškarního bálu 2015 - Mimoni

Další oceněné masky - královna Elza a sněhulák Olaf z Ledového            
království, Zombie pár



úterý 21. 4. 2015 od 8:30 do 17:30 hod.
středa 22. 4. 2015 od 8:30 do 11:00 hodin

Buly Aréna Kravaře
Různé:
- Není možné zapsat nezletilé děti do cestovního pasu rodičů
- Každé dítě může mít od narození svůj vlastní cestovní pas. Žádost pro nezletilé děti musejí podat 
oba rodičové společně SPOLU s těmito dětmi
- Doručení vystavených cestovních pasů bude provedeno do cca 6 týdnů poštou
- Držitelé německého státního občanství mohou požádat o vystavení německého občanského 
průkazu POUZE během své návštěvy v sídle německého velvyslanectví v Praze, postup  
viz. www.prag.diplo.de (odkaz Personalausweis)
- nově: žádot o vystavení německého rodného listu za poplatek 700 Kč
Žadatelé o německý pas si přinesou s sebou:
- Český rodný list v originálu
- Originální doklad o německém státním občanství (Staatsangehörigkeitsausweis)
- Německý pas, pokud již vlastníte (i s propadlou lhůtou platnosti)
- Český pas či občanský průkaz
- Vdané ženy: oddací list v originálu
- U nezletilých dětí (rodný list dítěte + obou rodičů, oddací list rodičů nebo doklad o uznání 
otcovství, dále občanské průkazy obou rodičů)
- Pokud žadatel měl poslední trvalý pobyt v Německu a již tam nebydlí, je nutné předložit originál 
Abmeldebescheinigung (Potvrzení o odhlášení z trvalého pobytu v Německu)
- 2 fotografie na německý biometrický pas (poradí a provede Fotoateliér Vilášek a syn v Kravařích)
- Vyplněná žádost o vystavení cestovního pasu viz www.prag.diplo.de, odkaz PASY a poté Žádost 
o vystavení cestovního pasu
Poplatky: Žadatelé do 12 let: 	 1.000 Kč (platnost pasu 6 let)
	   Žadatelé do 24 let: 	 1.900 Kč (platnost pasu 6 let) 
	   Žadatelé nad 24 let:	 2.500 Kč (platnost pasu 10 let)
V případě dotazů Vám poradí Mgr. Josef MELECKÝ, Kravaře
Mob.: 602 502 478, Mail: josef.melecky@provalve.cz
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Slovo starostky
Vážení občané,
koncem měsíce 
března - 27. 3. 2015 
v 10 hod. proběhne 
v Hlučíně ocenění 
nejlepších učitelů  
v rámci Sdružení obcí 
Hlučínska, a to hned 
ve dvou kategoriích. 

I za Kravaře je nominovaná pedagogická 
osobnost, ale jak to všechno dopadne, to už 
Vám přineseme v dubnovém čísle.
A protože v dnešní době je potřeba mít 
informace rychle a přesně,  je důležité vědět, 
kde je najdeme. Do Besedníku nestihneme 
dát vždy aktuální novinky či čerstvé zprávy. 
A za měsíc je tato zpráva neaktuální  
a stará. Sledujte prosím webové stránky  
www.kravare.cz či úřední desku města, aby 
Vám žádná informace nechyběla. Dozvíte 
se, co je u nás v Kravařích nového, co 
se chystá a co by Vám v žádném případě 
nemělo uniknout. 
Nesmím zapomenout, že před námi 
jsou „svátky jara“ – Velikonoce. Jsou 
nejvýznamnějším svátkem křesťanů  
a podle jejich pojetí se váží k ukřižování 
a zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Podle 
katolické tradice jsou Velikonoce 
vyvrcholením 40denního postního období. 
Jejich termín je pohyblivý a určuje se podle 
prvního jarního úplňku, jelikož slunce  
a měsíc měly od pradávna rozhodující 
vliv na určování času. Velikonoce se pojí  
s řadou tradic, z nichž některé jsou již dávno 
zapomenuté a jiné se uchovaly dodnes. 
Většině lidí se zřejmě vybaví pomlázka, 
vajíčka a volné pondělí. 
Ať už dodržujete tradice nebo ne, přeji Vám 
příjemný začátek jara a hezké svátky.

Mgr. Monika Brzesková
starostka

Oprava komunikace I/56, která započala 
v minulém roce jako reklamovaná závada 
po uložení nové splaškové kanalizace  
v této komunikaci, bude pokračovat  
17. 5. 2015. Posunutí zahájení výstavby na 
dobu po konání mistrovství světa v ledním 
hokeji je nutné z hlediska vyloučení vysokého 
rizika nemožnosti zprovoznění předmětných 
úseků sil. I/56 do 25. 4., kdy začíná příprava 
mistrovství. V rámci opravy vozovek bude  
v obou úsecích sil. I/56 prováděna recyklace 
podkladních vrstev vozovek s doplněním 
hydraulických pojiv. Tato nutná technologie 
vyžaduje dodržení předepsaných procent 

vlhkosti výsledné směsi, aby bylo možné 
provést požadované zhutnění výsledné vrstvy.  
V období březen - duben, kdy se průměrné 
denní teploty pohybují kolem 5°C, je velmi 
pravděpodobné, že v případě zmoknutí 
obnažené podkladní vrstvy, by bylo nutné 
čekat na její dostatečné proschnutí (pro 
dosažení požadovaných hodnot únosnosti 
před pokládkou živičných vrstev) a nemohl 
by být tudíž dodržen požadovaný termín 
zprovoznění 25. 4.

Ing. Walter Kocián, 
vedoucí odboru MH a IV

Informace o průběhu oprav silnice I/56  
v průtahu městem Kravaře

V úterý dne 7. 4. 2015 po velikonočních svátcích bude zahájena výstavba dopravní  
a technické infrastruktury pro následnou výstavbu rodinných domů v lokalitě 
„U Hranic“. Termín zahájení byl posunut o měsíc z důvodu současných klimatických 
podmínek, aby míra znečištění veřejného prostranství, kterou podobná stavba přináší, byla 
co nejmenší.

Ing. Walter Kocián, 
vedoucí odboru MH a IV

Informace o zahájení prací na stavbě dopravní  
a technické infrastruktury pro následnou výstavbu 

rodinných domů v lokalitě „U Hranic“

Určeno všem držitelům německého státního občanství 

Konzulární dny Velvyslanectví Spolkové 
republiky Německo
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• Bere na vědomí  zrušení nevyhovující 
autobusové zastávky Kravaře - Mlýnská 
a její nahrazení zastávkou Novodvorská 
• Bere na vědomí  informace  o průběhu 
opravy silnice  I/56
• Bere na vědomí zánik mandátu 
Zastupitelstva města Kravaře Kateřiny 
Pechaté a zánik mandátu člena 
Zastupitelstva Ing. Josefa Jaroše (zvolení 
za ANO 2011)
• Bere na vědomí nastoupení do funkce 
člena Zastupitelstva města Kravaře  
p. Petra Viláška
• Bere na vědomí předložené návrhy na 
výsadbu zeleně v Kravařích
• Jmenuje do funkce ředitele příspěvkové 
organizace Domova pro seniory  
sv. Hedviky Kravaře Ing. Petra Adamce 
k datu 1. 4. 2015
• Neschvaluje žádost ředitele Základní 
školy Kravaře na poskytnutí výjimky 
pro navýšení počtu žáků pro školní rok 
2015/2016 na 32 žáků ve druhé třídě 
základní školy
• Rozhodla o přidělení veřejné zakázky 
malého rozsahu na akci „Dodávka 
zemního plynu pro rok 2015“ společnosti 
Pražská plynárenská
• Rozhodla o přidělení zjednodušené 
podlimitní zakázky na „Nákup člunu 
s motorem a přívěsem, povodňových  
suchých obleků a bot, gumových člunů 
a záchranných vest“ společnosti Námořní 
centrum Ostrava, IČ : 48719978
• Rozhodla nadále v roce 2015 do výše 
max. 50 000 Kč přispět na činnost 
sociální služby – terenní programy 
zaměřené na drogovou prevenci 
společnosti OPEN HOUSE o.p.s.,  
Dr. E. Beneše 309/47, Bruntál
• Schvaluje zapojení města Kravaře do  
Programu obnovy kulturních památek 
a památkově chráněných nemovitostí 
Moravskoslezského kraje na rok 2015
• Schvaluje finanční příspěvek  
3000 Kč za promítací den společnosti  
Kinematograf bratří Čadíků na Filmové 
léto v termínu 17. – 19. 8. 2015
• Souhlasí s přijetím nadačního příspěvku 
ve výši 170.205 Kč od Nadace ČEZ na 
projekt Bezpečně do školy, podaný 
ředitelem Základní školy Kravaře-Kouty
• Stanovuje celkový počet zaměstnanců 
MěU Kravaře pro rok 2015 na 82  
a v organizační složce města – Městská 
policie na 4
• Vydává provozní řád Městského 
kamerového dohlížecího systému města 
Kravaře

Ing. Petr Muczka
místostarosta

Výtah z 1. - 8. schůze 
Rady města Kravaře

V osmdesátých letech si Myslivecké 
sdružení Kravaře vybudovalo na státním 
pozemku chatu na ulici Novodvorská. 
Stavba, která se nachází v lokalitě mezi 
Kravařemi a Novým Dvorem, vznikla 
v rámci investičních akcí. Zmíněná 
nemovitost byla vybudována, aby poskytla 
skladovací prostory pro krmivo pro zvěř  
a zároveň poskytla prostory pro schůzovní 
činnost myslivců v Kravařích.
Hospodářskou smlouvou byly dotčené 
pozemky předány do trvalého užívání 
a za účelem výstavby dané již zmíněné 
nemovitosti – myslivecké chaty. Členové 
mysliveckého sdružení si chatu postavili  
a začali ji využívat pro účely svého spolku. 
Kromě toho sloužila chata a její okolí také 
školám, školkám a různým společenským 
uskupením či spolkům našeho města.
Vše se změnilo zákonem č. 219/2000 Sb. 
a zákonem č. 1/2007 Sb. Tento zákon 
ukončil trvalé užívání na výpůjčku, a to do 
termínu 31. 12. 2014. Tentýž zákon rovněž 
zajišťoval předkupní právo dosavadního 
uživatele a možnost odprodeje za cenu 
stanovenou odhadcem.
Myslivecká společnost Opavice Kravaře 
vstoupila tedy po roce 2000 do jednání  
s Úřadem pro zastupování státu ve věcech 
majetkových. Požadovala prodloužení 
výpůjčky a bezúplatný převod na svůj 
spolek. Protože ale uvedená jednání 
nepřinesla žádné uspokojivé řešení, 
vstoupilo do rozhovorů i Město Kravaře 
a žádalo tento úřad o bezúplatný převod 
na město. V roce 2013 se uskutečnilo 
jednání na chatě samotné. Úřad, Město 
Kravaře i myslivecký spolek deklarovali 
svá stanoviska k dané záležitosti. Město 
Kravaře i samotné zájmy myslivců při 
tomto jednání zastupoval tehdejší starosta 
Ing. Andreas Hahn a místostarosta Ing. 
Petr Muczka. Ani toto jednání však nebylo 
úspěšné. Město podalo žádost o bezúplatný 
převod dne 18. 12. 2013 a doložilo  
i projekt veřejného zájmu – využívání 
ploch a chaty příspěvkovými organizacemi 
města a spolky v Kravařích. Město bylo 
obeznámeno, že daná žádost je evidována 
na úřadě a není možné ve zmíněné věci 
jednat, pokud trvá stav dočasné výpůjčky 
do konce roku 2014.
Podle zákona byla tedy ve hře možnost 
odkoupit chatu včetně pozemků 
dosavadním uživatelem, tj. Mysliveckou 
společností Opavice Kravaře, nebo by 
byl daný majetek po 1. 1. 2015 nabídnut 

úřadem v dražbě komukoliv za nejvyšší 
cenu. O možný převod na město by se po  
1. 1. 2015 mohlo jednat, pokud město 
prokáže skutečně veřejný zájem. Neznámou 
pro nás bylo, co to je onen veřejný zájem 
z pohledu Úřadu pro zastupování státu 
ve věcech majetkových. Úřad nám i přes 
veškeré naše intervence nesdělil do konce 
roku 2014, co je oním veřejným zájmem.
Koncem roku 2014 jsme s danou situaci 
seznámili nové zastupitelstvo, a to 
vyjádřilo příslib poskytnout finanční  
pomoc  Myslivecké společností Opavice 
Kravaře ve výši 500 tisíc korun s tím, 
že myslivci se složí na zbývající část 
odhadnuté ceny objektu chaty a nebudou 
usilovat o další přilehlé pozemky, neboť to 
je mimo jejich finanční možnosti. 
Od počátku roku se město snažilo ve věci 
bezúplatného převodu udělat maximum. 
Proběhly konzultace s náměstkem ministra 
financí, pod které Úřad pro zastupování státu 
ve věcech majetkových spadá, na dané téma 
byl rovněž osloven ministr zemědělství  
Ing. Marián Jurečka. Posledním jednáním  
v dané věci byla schůzka s ředitelem 
Úřadu pro zastupování státu ve věcech 
majetkových v Ostravě, a to dne  
25. 2. 2015. Jednání se zúčastnila starostka 
Mgr. Monika Brzesková a místostarosta 
Ing. Petr Muczka. Zde jsme se s konečnou 
platností dozvěděli, že v kraji se takto 
podařilo převést jen několik objektů, a to 
na vysoce humanitární cíle. Jako příklad 
bylo uvedeno ubytování trestaných, kteří se 
po propuštění z věznic vracejí do běžného 
života. Museli jsme konstatovat, že pro 
takové účely je naše chata nedostatečně 
vybavená a zcela nevhodná.
Proto jsme tentýž den v podvečer na 
3. schůzi zastupitelstva danou situaci 
předložili zastupitelům a požádali jsme 
je o poskytnutí finančního daru pro daný 
účel, tj. na zakoupení myslivecké chaty do 
vlastnictví Myslivecké společností Opavice 
Kravaře. Zároveň bude mít město předkupní 
právo v případě prodeje tohoto majetku, 
a to za cenu, kterou uhradili myslivci  
z vlastních peněz. Rovněž si město 
vymiňuje možnost využívání tohoto 
objektu pro akce pořádáné městem, jeho 
příspěvkovými organizacemi a spolky po 
dohodě s myslivci.
Dá se říct – je dobojováno. Myslivecká 
chata bude i nadále mysliveckou chatou. 
A spolek myslivců, který považujeme za 
obecně prospěšný, může pokračovat ve své 
užitečné činnosti. Kdybychom nedosáhli 
tohoto konce, pak by byl scénář nasnadě – 
to co si sami vybudovali, to by stát prodal 
neznámo komu a tato spolková činnost by 
byla ohrožená ve své podstatě. Vítězství 
je to tedy těžké, a to jen díky veřejným 
prostředkům, které jsme museli vynaložit, 
ale zabránilo se tak morální prohře, která 
nám hrozila!

Ing. Petr Muczka
místostarosta

Boj o mysliveckou chatu v Kravařích
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životní 
jubileum  

V DUBNU SLAVí:

90 let

80 let

Jubilantům přejeme hodně 
zdraví a spokojenosti.

Prosíme občany, kteří si nepřejí zveřejnit 
své jméno v rubrice jubilantů, ať tuto 

skutečnost nahlásí redakci Besedníku  
(tel.: 553 671 201).  

Děkujeme za pochopení.

Hahnová Helena
Lacková Anna

Pendzichová Věra

Pavlíková Hildegarda

94 let

Wilczková Marie

92 let

Gospošová Anna

93 let

Peterková Emilie

Zastupitelstvo města schválilo na 
své  3. schůzi nově pojmenovanou 
autobusovou zastávku v Kravařích 
na ulici Novodvorské - zastávka 
Novodvorská. Ve směru na Opavu 
stojí autobusy u večerky, ve směru 
na Hlučín stojí za křižovatkou ulic 
Opavská a Novodvorská. Tato 
zastávka je v provozu od 1. 3. 2015. 
Na webových stránkách města 
Kravaře www.kravare.cz najdete 
nové jízdní řády platné od tohoto data 
(sekce - O městě).

Nová autobusová 
zastávka nese název 

Novodvorská
V úterý 17. 2. 2015 se na kravařský 
zámek sjeli starostové obcí mikroregionu  
Hlučínsko - západ, členové skupin komunitního 
plánování, zástupci poskytovatelů sociálních 
služeb v naší oblasti, hosté z Frenštátu pod 
Radhoštěm, statutárního města Ostravy, 
Oder a Frýdlantu. Celé setkání moderovala  
a vedla paní Dana Diváková, ředitelka Institutu 
komunitního rozvoje.
Po zahájení programu představil počátky tohoto 
projektu Ing. Andreas Hahn, bývalý předseda 
mikroregionu Hlučínsko - západ. Před dvěma 
lety 1. 3. 2013 právě on s předsedou Sdružení 
obcí Hlučínska Mgr. Herbertem Paverou 
iniciovali spuštění uvedeného projektu. Díky 
projektu se postupně v jednotlivých obcích 
tvořily Střednědobé komunitní plány šité na 
míru místních potřeb. Jejich cílem je mapovat 
sociální potřeby obyvatelů v daných obcích 
a řešit tyto potřeby díky poskytovatelům 
sociálních služeb, které se nabízejí. 
S dalším příspěvkem vystoupil místostarosta 
města Kravař, Ing. Petr Muczka. Ve svém 
vystoupení přiblížil dvě sociální služby, 
které na území Kravař nyní fungují. Nejprve 
byl zmíněn Domov seniorů sv. Hedviky  
v Kravařích. Zařízení, které přešlo před lety 
na město a v posledních letech se z něj stává 
vyhledávané místo jak pro místní tak i přespolní 
zájemce. Na daném zařízení je vidět, že místní 
zřizovatel může být garantem pro dobrý rozvoj 
a fungování tohoto zařízení.  Další sociální 
službou, která vzešla z komunitního plánování 
sociálních služeb, je služba sociální prevence, 
terénní, což je sociální terénní služba, 

v Kravařích zaměřená na práci s uživateli 
drog a s lidmi ohroženými závislostí nebo 
závislostním jednáním. Ta začala fungovat 
v minulém roce. Služba mapuje stav 
drogově závislých na území Kravař. Dochází  
k navazování kontaktů s uživateli drog  
a dotyční jsou seznamování s riziky, kterým 
se vystavují jejich užíváním. Důraz je kladen 
na motivování dotyčných, aby se vymanili 
ze závislostí a znovu se zapojili do běžného 
života. 
Dále vystoupili hosté, kteří prezentovali  
komunitní plánování sociálních služeb ve 
svých městech. Zhlédli jsme prezentaci vedoucí 
odboru sociálních služeb z Frenštátu pod 
Radhoštěm, kterou podpořila i starostka města 
Mgr. Zdeňka Leščišinová, a také prezentaci 
z Ostravy o stavu tamějších sociálních aktivit. 
Prezentace z Frýdlantu nad Ostravicí nás uvedla 
do postupného rozvoje komunitního plánování 
sociálních služeb v jednotlivých letech.
V závěru obdrželi starostové příslušných obcí 
písemný materiál 1. Střednědobý plán rozvoje 
sociálních služeb Svazku obcí mikroregionu 
Hlučínsko - západ.
Nyní tedy víme, co chceme v dané oblasti 
v našich městech a obcích změnit a budeme se 
snažit život potřebných v rámci možností, které 
máme ulehčit a zlepšit.
Všechny dokumenty týkající se komunitního 
plánování sociálních služeb najdete na  
www.kravare.cz  v sekci občan – komunitní 
plánování – dokumenty.   

Ing. Petr Muczka, místostarosta

Veřejné projednání Střednědobého plánu rozvoje 
sociálních služeb 

 Svazku obcí Hlučínsko - západ

V neděli 25.1. 2015 v odpoledních hodinách si 
vyšla mladá slečna M. M. z Kravař - Dvořiska 
na procházku a v dálce zahlédla, jak z osobního 
auta někdo vyhodil dvě štěňata a ujel. Bohužel 
si nevšimla tovární ani registrační značky 
automobilu. Slečna se pejsků ujala a odnesla je 
na Obvodní oddělení Policie ČR v Kravařích, 
kde jej následně převzali strážníci Městské 
policie Kravaře do své péče. Štěňata jsou 
opravdu s největší pravděpodobností opuštěná, 
protože se ani přes veškeré úsilí majitel 
neozval (vyhlášeno v rozhlase, vyrozuměny 
okolní obce atd). Městská policie chce touto 
cestou slečně poděkovat prakticky za záchranu 
těchto štěňat, neboť provoz na silnicích  
a teploty pod nulou opuštěným a zmateným 
štěňatům opravdu nesvědčí. Tímto chceme 
nabídnout štěně (již jenom psa) případnému 
zájemci, jakožto náhradnímu majiteli. Jedná se 
o psa pravděpodobné rasy kříženec  německého 
ovčáka. Stáří psa odhadováno na 5-6 měsíců. 

Štěně je přeočkováno a odčerveno. Zájemci 
mohou kontaktovat Městskou policii Kravaře 
na tel. 553 777 900 (záznamník, mohou nechat 
na sebe kontakt), nebo 605 221 044.  

Martin Dehner 
strážník Městské policie Kravaře

Městská policie informuje



str. 5č. 223 ••• KULTURA •••

S plesovou sezónou jsme se na zámku  
v Kravařích rozloučili maškarním bálem 
pro dospělé. V sobotu 21. února se 
prostory zámku začaly zaplňovat různými 
nadpřirozenými bytostmi a pohádkovými 
postavami. Originalitu a náročnost 
zhotovení masek pak posuzovala porota při 
promenádě masek.  Celkem bylo obdarováno  
6 skupinových masek, mezi nimiž byli 
Strašáci do zelí, Hokejisté, Zombie pár, 
Miminko s doplňky, sněhulák Olaf a královna 
Elza z Ledového království. Cenu za nejlepší 
masku obdržela skupinka Mimoňů, kteří svou 
nápaditostí a propracovaností masky získali 
nejen hlasy poroty, ale všech přítomných. 
Jsme velice rádi, že o maškarní bál pro dospělé 

je stále zájem, a že si přítomní opravdu dávají 
záležet na tom, s jakým převlekem na tento 
ples dorazí! Budeme se tedy těšit na další 
ročník této akce a na další nápady! :-)
A protože se jednalo o ples, nechyběla ani 
bohatá tombola, za kterou bychom chtěli 
poděkovat všem sponzorům, kterými jsou: 
Alkapet, Aquapark Kravaře, Autoservis 
A+Č, Brigita Mašíková, BM servis, Buly 
Aréna, CineStar Opava, Cukrárna Jařabová, 
Cursobike.cz, Dektrade, Fit club Twist, 
Fotoateliér Vilášek a syn, Galanterie 
Tkaczik, Gikostart, Globus Opava,  HB style, 

HerbAlko, Ing. Leo Stoklasa, Květinářství 
Agrana, Lahůdky Kotula, Leo Peterek, 
Lékárna Kravaře, Nejceny, Okna Pirunčík, 
Optika Filip, Oriflame  - Mgr. Yvona 
Pravdová Ostravské výstaviště, Radka 
Pavelková, Restaurace Na golfu, Řeznictví 
Vilášek, Silesia Golf Resort Kravaře, Silnice 
Morava, Sklorám Glinz, Stavební firma 
Rybka, TABA, Unipra elektro, VILDTEX, 
Výšivky Eva Jakšová. Děkujeme!

Ing. Silvie Hříbková

Maškarní bál pro dospělé

První neděle v březnu patřila na zámku  
v Kravařích folklórní akci s názvem Bešeda 
u peřa. Naše pozvání letos přijal soubor Pajšl 
a Čupr holky z Hlavnice. Pod vedením paní 
Jany Kotalové, která navíc provázela svým 
humoristickým vyprávěním celé odpoledne,  
předvedly tyto souboruy vtipné scénky  
a tanečky. Se svým pásmem lidových písní 
a vyprávění vystoupil také folklorní soubor 
Vlašánky z Bohuslavic. 
Všichni přítomní si mohli kromě bohatého 
programu pochutnat také na dobrých 
koláčích, které na tuto akci věnovala paní 
Jařabová, za což jí velice děkujeme.
Věříme, že tato akce byla příjemných 
zpestřením nedělního odpoledne, že se 
všichni přítomní mile pobavili a budeme se 
těšit opět za rok!
Záznam nejenom z této akce můžete 
zhlédnout na stránkách www.hlucinsko.tv

Ing. Silvie Hříbková
foto: Leo Vitásek

Bešeda u peřa
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Beletrie pro dospělé

Christos Tsiolkas – Barakuda
Jitka Prokšová – Čtvrtá úroveň
Robert Galbraith – Hedvábník
Emma Mars – Hotel v Paříži 1.,2. díl
Lisa Genova – Ještě jsem to já
Ken Follet – Kavky
Petra Braunová – Klub radostí dnešního dne
Yrsa Sigurdardóttir – Ohnivý anděl
Stephen Clarke – Merde! Rok v Paříži
Jorge Bucay –Milujte se s otevřenýma očima
Antti Tuomainen – Moje temné srdce
Hana Kolaříková – Mušle
Alice Kopřivová – Nejsem  namalovaná
Ursula Poznanski – Pět
Martina Cole – Pomsta
Hana Lasicová – Pravdivý příběh lži
Vlastimil Vondruška – Přemyslovská epopej 1.-4.díl
Liza Marklund – Rudý vlk
Charlotte Link – V údolí lišek
Alena Jakoubková – Všude manžel o dvou kůrkách
Jodi Picoult – Vypravěčka
Agatha Christie – Záhada na zámku Styles
Suzanne Redfearn – Zavři očka svý

Naučná literatura

J. L. Borges – Fantastická zoologie
Dagmar Kravčíková – Grafoterapie
Roman Vaněk – Kouzlo kuchyně Čech a Moravy
Roman Vaněk – Sushi
Kateřina Winterová – Vaříme podle  Herbáře 2
Cornelia Stolze – Zapomeň na Alzheimera!
Bernd Neumann – Pozor, lékař!
Erich von Däniken – Nemožné skutečnosti
Russell Targ – Mimosmyslové vnímání

Výběr z knižních novinek

Městská knihovna Kravaře

a Městská knihovna Kravaře

Připravujeme:

20. 3. - přednáška Redukce váhy a detoxikace
 27. 3. - Noc s Andersenem
 10. 4. - přednáška Grafologie a Grafoterapie
 17. 4. - přednáška  Trénování paměti aneb 
            Jak jsme na tom s pamětí?

Vzhledem k velkému zájmu o přespání v knihovně, a to i ne příliš velkých 
čtenářů, vyhlašuji tyto podmínky účasti:

1.	 Přihlásit se mohou pouze REGISTROVANÍ čtenáři knihovny,   
	 s platnou registrací (což neplatí pro všechny sourozence  
	 a  kamarády, kteří ho do knihovny doprovázejí)!!!
2. 	 Čtenář musí být v knihovně registrován již nejméně 2 měsíce (to 
	 znamená, že poprvé byl registrován nejpozději v lednu 2015)
3. 	 Čtenář si musí skutečně  PRAVIDELNĚ půjčovat knihy,  
	 tj. alespoň 1x za dva měsíce (nedochází pouze  na upomínky)
4.	  Akce se mohou zúčastnit děti od 1.- 4. třídy

…a hlavně 
    ČTENÍ HO BAVÍ :-)

Podmínky pro účast na akci
NOC S ANDERSENEM 2015

10. 4. 2015 v 17:00 hod.
v Městské knihovně v Kravařích

Městská knihovna kravaře pořádá 

GRAFOLOGIE 
A

grafoterapie

Obsah přednášky:
Grafoterapie (CÍLENÁ ZMĚNA PÍSMA) A grafologie a jejich využití v praxi, 

Co o nás vypovídá podpis, 
 Doba trvání - cca 2 hodiny

přednášku dagmar kravčíkové
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4. února jsme v městské knihovně přivítali 
známou regionální autorku paní Aničku 
Malchárkovou, která nám přišla představit svou 
poslední knihu Vyhnalovec. 
V příběhu pašeráka Mikuláše Zacha, který žije 
na samotě se svými syny, nám přiblížuje život na 
Hlučínsku 20. let minulého století a tzv. pašunk, 
o kterém jsme slýchali od svých prarodičů.
Ráda bych také dodala, že kmotrem této 
knihy byl profesor Josef Jařab, rodák z Kravař  
a velmi významná postava české literatury.

Monika Ševčíková, knihovnice

Beseda se spisovatelkou 
Annou Malchárkovou

Již podruhé jsem do naší knihovny 
pozvala spisovatelku Zuzanu 
Pospíšilovou, která mohla potěšit 
svou tvorbou na 80 malých čtenářů ze  
ZŠ Kravaře.
Paní Pospíšilová je nejen úspěšnou 
spisovatelkou, napsala téměř 150 knih 
pro děti, ale hlavně pracuje jako dětská 

psycholožka ve Speciálně pedagogickém 
centru pro děti s mentálním postižením  
v Ostravě.
Její knihy jsou u dětí nesmírně oblíbené, 
zvláště u těch nejmenších, začínajících  
čtenářů.

Monika Ševčíková, knihovnice

Setkání dětí se spisovatelkou Zuzanou 
Pospíšilovou

JAK JSTE NA TOM  
S PAMĚTÍ?

Máte problémy s pamětí? Nepamatujete 
si jména či telefonní čísla, často hledáte 
brýle, klíče nebo mobil? 
Pak si přijďte 17. dubna v 16 hodin 
do kravařské knihovny poslechnout 
přednášku o trénování paměti. Trenérka 
paměti Pavla Premusová vám vysvětlí, 
jak paměť funguje a poradí vám některé 
triky pro lepší zapamatování. Dozvíte 
se zajímavé informace o lidském 
mozku a taky nejnovější poznatky 
z výzkumu Alzheimerovy nemoci. 
Hned na místě zjistíte, že paměť  
(a taky další mozkové funkce) se dá 
procvičováním zlepšovat v každém věku  
a hlavně, že to má smysl!

„JSME TÍM, CO SI PAMATUJEME.“

Město Kravaře pořádá

21. a 22. března 2015 
   od 9:00 do 17:00 hod.

velikonoční vazby / kraslice / pletení pomlázek 
ukázky lidových zvyků a řemesel / dílničky pro děti /  

historický jarmark se skupinou Agripa /  
Loutkové divadélko babky Miladky /  

Vstupné
Dospělí 40,- Kč

Děti 20,- Kč

Zámek Kravaře

www.kravare.cz
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Blíží se 28. březen, i v současnosti 
připomínaný jako Den učitelů. Stalo se 
tak na památku Jana Amose Komenského, 
narozeného v onen den roku 1592 (kdysi 
používaná mnemotechnická pomůcka: sto 
let po objevení Ameriky nebo o sto metrů je 
nižší Praděd v Jeseníkách). Povolání učitele 
nezapře Zdeněk Svěrák, narozený také 
28. března, ale v roce 1936. Komu učitelování 
ale vůbec „nesedlo“, byl básník Otokar 
Březina. Dne 8. 10. 1892 napsal Anně 
Parmové: „Učitelství je těžký, robotný 
úřad, vysilující duši, ochromující fantazii, 
pijící sílu z organismu, děti přicházející do 
školy jsou zlé, svéhlavé, bludně vychované 
bytosti, rafinované, zlomyslné, zhýčkané, 
zbloudilé, instinktivně nepřátelské  
a ve velkém procentu úžasně neschopné, 
vracím se po pěti hodinách vyučování fyzicky 
i duševně vysílen, disgustován, umrtven, 
zatemněn, tupý, mdlý a sešlý. Pouze noc jest 
vyhrazena mé duševní práci a i tu nedostavuje 
se vždy dispozice, vystřebaná celodenním 
rozechvíváním nervového systému a stálým 
krvácením intelektuálním“.
V prosinci 1997 jsme mohli vyslechnout 
slavnostní projev Miloše Horanského, tehdy 
proděkana DAMU, přednesený v Karolinu 
při jmenování nových profesorů. Zaujal mě 
natolik, že se o něm dnes zmíním. Profesor 
Miloš Horanský jako renomovaný režisér se 
v něm hlásil k poslání učitele kromě jiného 
dodnes aktuálními slovy:  „Jako vzdělanci 
máme práci, kterou za nás nikdo nevykoná 
– šířit kritické myšlení, tak nutné v čase, 
kdy povaha změn nemusí vést k happy 
endu. Kritické myšlení nám velí nepřijímat 
předvařené pravdy, protivit se každé 
povrchnosti, která je prodejná, protože pracuje 
jen ke dni a bez vášně poznání. Měli bychom 
se učit spojovat kritické myšlení s kritickou 
vírou. Musíme se štítit tlampačového a 
kampaňového podání reality… Nepředáváme 
jenom vědomosti, neučíme jen mozek – to by 
bylo pramálo, ale i v tom nejracionálnějším 
oboru učíme duši… Zkoušeni totalitními 
katastrofami se taky jako po katastrofě zhusta 
chováme. Jedni jsou v panice, naříkají, 
nadávají, pak ztichnou a parazitují. Druzí 
vydávají halasné příkazy, co a jak dělat.  
A třetí tiše, do úmoru konají, odstraňují sutiny 
až k nezničitelné trávě. Učme naše žáky 
dělnosti a vznešené pokoře těch třetích…
Rozhodující vliv a moc nemají ani sdělovací 
prostředky, ani vrtochy blbé nálady, ani 
banky z mramoru, ani politické jeviště  
s pimprlovým divadlem. Pravou, radostnou 
moc máme my…“
Povzbuzení i naléhavé poselství rád předávám 
i vám: „Je nás dost, co se snažíme bonifikovat 
uškudlaný vzduch, neboť náš problém je nad 
ekonomií, politikou, ekologií, technikou atd. 
– mravní. A tady má prioritu jen škola a škola 
a škola a stokrát škola – tím víc, když rodina 
chřadne… Šiřme kruhy dál“.
Hodně elánu, milé paní učitelky i páni 

učitelé! Najděme si chvilku a vraťme se 
k moudrým – a potřebným! – slovům 
jednoho z našich, bohužel krátkodobých, 
polistopadových ministrů školství 
– k projevu pana profesora Petra Piťhy  
z roku 2008, nazvanému Velká iluze českého 
školství (zkráceno a upraveno): 
Je tomu 25 let od pádu komunistického 
totalitního režimu. Je to doba o 5 let delší 
než trvání 1. Československé republiky. 
Snaha srovnávat vývoj vzdělanosti  
a školství v období 1918-38 a 1989-2015 
by nevedla k ničemu, protože všechny 
komponenty života, které ho ovlivňují, 
jsou nesrovnatelně odlišné: stav vědy, 
technika, společenská skladba, politická 
a ekonomická situace, etický rámec 
– opravdu všechno.
Na druhé straně ovšem délka trvání zmíněných 
údobí takřka nutí k zamyšlení. Dvacet pět 
let je dobou, za kterou se společnost posune 
o celou jednu generaci, což znamená, že 
od listopadu vyrostla nová generace, která 
vstupuje do plně aktivního života. Jak tato 
generace opravdu vypadá, je obrazem toho, co 
jsme udělali nebo naopak neudělali. Náležitou 
otázkou rovněž je, čemu jsme napomohli  
a čemu jsme nezabránili. Takto položená otázka 
je spravedlivější, protože stav vzdělanosti  
a školství v žádném případě není jen dílem 
pedagogů. Hrají jistě roli významnou, ale 
ostatní vektory celkového pohybu jsou 
podstatně silnější. Mám na mysli roli rodičů, 
celkový vývoj dospělé části společnosti, vlivy 
ekonomické a překotný vývoj technologií. 
Jenže čím větší bude krize, tím více se 
bude svalovat na učitele. Rodiče, politici, 
ekonomové a většina dospělých odmítne svůj 
díl odpovědnosti. Naše společnost jako celek 
se k otázkám výchovy a vzdělávání staví 
nezodpovědně a sebezáhubně. Jako učitelé, 
to znamená vychovatelé a vzdělavatelé, 
měli bychom umět posoudit svou míru chyb  
a upozornit na chyby ostatních.
Obávám se, že z našich škol začnou vycházet 
neotřesitelně drzí lidé, neschopní pořádné 
práce a bez schopnosti se dohodnout. Stále více 
se setkávám s lidmi, kteří jsou tak svobodní, 
tj. neukáznění, že se to projevuje chaotičností 
myšlení, neschopností něco domyslet. 
Stěžují si, že jsou neustále stíháni ranami 
nespravedlivého osudu. Jsou to lidé, kteří 
byli vždy chváleni. Jsou to žáci, kterým nikdo 
neřekl, že nic neumí, protože se neučí. Slyšeli 
vždy jen dobrý, výborný, skvělý, perfektní, 
Waw!, a někdy, máš smůlu. Tato smůla, která 
není náhodná smůla, ale nutný důsledek drzé 
lenosti, bohorovnosti a nedotknutelnosti se po 
vyjití školy změní v rány osudu. V běžném 
životě se na ně na rozdíl od škol nefouká  
a nerozdávají se utěšující dobrůtky.
Podobně jako Listina lidských práv a svobod 
vznikla z dobrého a jasného důvodu, totiž 
vyloučit opakování hrůz koncentračních 
táborů, vznikl také pojem pozitivní myšlení 
z dobrých důvodů. „Positive thinking“ se 

zrodilo z tvrdých zkušeností generací, které 
vytvořily Spojené státy americké. Životu se 
nesmí uhýbat, člověk se nesmí vzdát a vždy 
musí životu čelit. Nemocný a starý člověk 
je hoden pomoci, ale ze všech svých sil má 
udělat, co ještě může. K tomu potřebuje ono 
pozitivní, odhodlané myšlení a v tom ho je 
třeba povzbudit. Kult „positive thinking“ 
nás dovedl ke karikatuře původní myšlenky. 
Chválíme a přijímáme všechno, spokojíme se 
s čímkoli, protože je snadnější na žáky vlastně 
nemít žádné požadavky. Má-li je nějaký učitel, 
nastanou spory. Je obviněn, že děti šikanuje  
a podrývá jejich sebevědomí. Vyklidit pole je 
určitě snadnější. Jak jsou pak děti připraveny 
na život, kde existují neúspěchy, a bývá 
žádána nějaká kvalita práce? Trvám na tom, 
že škola je především určitý řád, pokud chybí, 
změní se škola na zábavné zařízení.
Další problém vidím v tom, že se stále 
honosíme, jak děti učíme myslet, pečujeme 
o jejich kreativitu a díváme se svrchu na 
každého, kdo by chtěl nějaké vědomosti. Ty 
nejsou zapotřebí, protože si je žák dovede 
najít na internetu. Debaty a úvahy, kolik 
vědomostí mají žáci mít, probíhají už celá 
desetiletí, dokonce staletí. V různých vlnách  
a dobách se na ně klade odlišný důraz.
Dnes se ovšem, dík lenosti a ve snaze vyloučit 
cokoli pracného a málo příjemného, došlo 
ad absurdum. Předně si myslím, že bez 
potřebného množství vědomostí člověk dost 
dobře nemůže přemýšlet, protože nemá o čem 
a novou informaci nemá kam zařadit a s čím 
srovnávat. Představa, že si úplný ignorant 
sedne v knihovně, tvořivě zapřemýšlí, vyhledá 
vše potřebné a napíše geniální studii, je lichá. 
Neví ani, co má dohledat. Když něco najde, neví  
a nepozná, zda to k jeho tématu patří, a už 
vůbec nepozná, zda našel cennou informaci 
nebo úplnou pitomost. Výsledkem je, že se 
vychvalované žákovské práce hemží nesmysly 
a chybami všeho druhu. Učitelé, nadšení, co 
všechno si žáci dovedou najít, když brouzdají 
po internetu, by měli dát pozor, aby jim 
žáci neutonuli v bezbřehém salátu, který na 
internetu je.
Dalším nebezpečím, které vzniká odstraněním 
jakéhokoli memorování (násobilka, básničky, 
vyjmenovaná slova, vzorečky atd.), je atrofie 
paměti a posléze zánik paměti vůbec.   Představa, 
že naše školy budou opouštět dvacetiletí lidé  
s viditelnými rysy Alzheimerovy choroby 
a odkázaní na přístroje, není hezká. Jejich 
myšlení bude totiž doslova na baterky.
Problém upadající rozumnosti a těžký 
pokles kvality myšlení je zastírán jednak 
dostatečným počtem mimořádných výkonů 
a hlavně triumfálním postupem vědy.  
V celku však zvláště evropská společnost 
degeneruje, což je ještě podepřeno nechutí 
inteligence k potřebné reprodukci. Každý 
demograf poctivě přizná, že Evropa stárne  
a blbne.
Naše společnost by se měla jako celek 
zamyslet nad problémem rovnostářství  

Ke Dni učitelů
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Recyklace hrouSe školou na golf

V průběhu dopolední výuky v úterý 
24. února byla pro každou třídu 
připravena vyučovací hodina zaměřená 
na environmentální výchovu. Škola 
absolvovala ekologicky zaměřený 
kurz Recyklohraní, což je program 
pod záštitou MŠMT České republiky, 
jehož cílem je prohloubit znalosti žáků 
v oblasti třídění a recyklace odpadů 
formou osobní zkušenosti. Tento kurz 
si naše škola vybrala za nasbírané body  
v tomto programu.
Děti si tak formou hry vyzkoušely třídění 
odpadů, dozvěděly se nové informace  
o tom, co vše se dá třídit a jak vytříděný 
materiál dále využít. Součástí programu 
byla také videoukázka populárního 
animovaného seriálu, kde hrdinové 
příběhu řešili problém s odpadem 
poněkud svérázným, a k planetě 
bezohledným způsobem, a žáci měli za 
úkol doporučit nejvhodnější řešení.
Všechny program velice bavil a každý 
si jistě také odnesl novou a zajímavou 
informaci o třídění odpadů.

ZŠ Kravaře-Kouty

v oblasti školství. Rozdíl mezi právem na 
vzdělávání a právem na vzdělání mnoha lidem 
uniká. Na prvé mají opravdu všichni právo. 
Pro společnost i pro určité kategorie žáků 
je přínosné, když je jim věnováno zvláštní  
a dlouhé vzdělávání. To druhé nelze nikomu 
zaručit, protože není-li potřebně nadaný/á 
nebo nemá-li dostatečný zájem, nikdo mu 
vzdělanost nevdechne.
Rovnostářstvím je nesena i nechuť ke 
klasifikaci a snaha vystačit se slovním 
hodnocením. Jenomže slabší, nebo pohodlní 
jedinci se musí včas dozvědět, že jejich 
výkon ve srovnání s jinými je slabý. Že to 
nic neubírá na jejich důstojnosti člověka  
a člena společenství, je druhá věc. Když jsem 
se setkal s tím, že v recitační soutěži získal 

druhé místo koktavý žák, uvědomil jsem si 
celou hrůzu nevěcné empatie. Co to udělalo 
se třetím v pořadí? A co to udělalo se čtvrtým, 
který nepostoupil do vyššího kola?
Vím, že mnoho věcí je z principu špatně  
a je obtížné se tomu postavit. V době pravidla 
„Peníze jdou za žákem“, v době bulvarizace 
tisku, všeobecné povrchnosti a reklam, 
je těžké vytvářet kvalitní, klidnou školu.  
O dobrých školách se nebude psát v tisku, 
nebudou mít úžasně atraktivní nabídku, 
budou mít potíže, protože poctivou prací  
a péčí o žáky budou rodičům dělat starosti. 
Vím, že je to nerovný zápas. Ale pozor. 
Je to zápas o vlastní lidskou hodnotu,  
o čest a také o děti, které jsou bezbrannou 
kořistí všeobsáhlé lži, ve které vesele 

žijeme. Přeji vám vytrvalost a sílu. Sílu  
k přijetí pravdy, vytrvalost při její obhajobě.  
(Prof. PhDr. Petr Piťha, CSc.)
Přání k svátku učitelů ukončím slovy Karla 
Högra, excelentního herce, původním 
povoláním učitele: „Jen ta práce člověka 
namáhá, která ho nudí nebo kterou neumí.“
P.S.  Jan Ámos Komenský: „Škola je dílna 
lidskosti, kdež lidé mladí a suroví bývají  
k přijetí plných pravých obrysů vzděláváni, 
aby nezůstali pařezy, nýbrž stali se živými 
obrazy Boha, tvory Tvůrci nejpodobnějšími.“

S přáním všeho dobrého sestavil                                                    
Mgr. Tomáš Dorazil, ředitel školy

V průběhu celého týdne od 16. února zažili 
všichni žáci naší školy v rámci hodiny 
tělesné výchovy praktickou ukázku hry 
golfu. Prezentaci této hry pro nás zajistila 
JUNIOR GOLF AKADEMIE – golfová 
škola pro děti ve věku od 4 let, která 
působí v rámci Zámeckého golfového 
klubu v Kravařích. Vedle golfových kurzů 
organizuje také golfové kempy, soustředění 
a golfové turnaje pro děti.
Děti si tak mohly vyzkoušet různé formy 
úderů, seznámily se s pravidly i etiketou 
golfu. Všem žákům se takováto ukázka 
velmi líbila a už se těší na teplejší měsíce, 
kdy si půjdou zkusit golf na venkovní 
hřiště.

Děkujeme oběma trenérům, Jiřímu 
Paťavovi a Ing. Mirku Skokanovi, za 
zábavnou a hravou výuku.

ZŠ Kravaře-Kouty

A takto to vypadalo o týden dřív v tělocvičně ZŠ Kravaře. Žáci byli z prezentace projektu 
Českého golfového svazu nadšeni! 
Více fotografií na http://golfova-akademie.rajce.idnes.cz/Se_skolou_na_golf-ZS_Kravare/
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V pondělí, 16. 2. 2015 v dopoledních 
hodinách, šly děti z Květinky na předem 
domluvenou schůzku za naší paní 
starostkou  Mgr. Monikou  Brzeskovou.  
Paní starostka si na nás ve svém nabitém 
programu udělala čas a přivítala nás ve 
své krásné kanceláři. Ukázala nám diář, 
do kterého ji paní sekretářka zapisuje 
všechny důležité schůzky a jednání, aby na 
nic nezapomněla. Nejvíce se dětem líbilo 
v zasedací místnosti, kde si  vyzkoušely 
místa našich zastupitelů a jednohlasně si 
odhlasovaly odměnu ve formě bonbónků 
a lízátek. Tímto paní starostce děkujeme 
za její drahocenný čas a přejeme jí, aby 
všechna jednání a hlasování probíhala tak 
hladce, jako to s našimi dětmi.        

Doris Kováčová a Veronika Hallerová,  
MŠ Petra z Kravař

Návštěva u paní starostky

V měsíci únoru jsme měli ve třídě 
Sluníčko opravdu napilno. Na začátku 
měsíce jsme si vyprávěli pohádku  
O dvanácti měsíčkách, se kterou jsme 
pak pracovali celý týden. Řekli jsme si, 
jaké známe roční období a měsíce - sbírali 
jsme fialky, trhali jahody a česali jablíčka. 
Dokonce jsme si z dřevěných kostek 
postavili ohniště dvanácti měsíčků,  
u kterého jsme se mohli ohřát. A ke konci 
týdne jsme si pohádku i zahráli! Jarní 
prázdniny utekly jako voda a už jsme se 
zase všichni těšili do školky na kamarády 
a také na masopustní rej! Vyzdobili jsme 
třídu, „napekli“ koláče, „nadělali“ jitrnice, 
oblékli se do kostýmů a masopustní 
veselice mohla začít! V maskách jsme 
tancovali, zpívali, jedli a pili džus - prostě 

se radovali, jak se patří! Za doprovodu 
hudebních nástrojů jsme zakončili naše 
masopustní veselí průvodem po školce.

Markéta Drastíková,
MŠ Petra z Kravař

Školní ples
V sobotu 7. února proběhl letošní ples 
základní školy – trochu netradičně – ve 
společenském sále Penzionu Slanina.
Zahájení plesu se ujal předseda Sdružení 
rodičů a přátel dětí při ZŠ Kravaře-Kouty 
pan Jiří Tamfal a poté následovalo úvodní 
taneční vystoupení žáků čtvrtého ročníku. 
Všechny tancechtivé přivítala kapela 
„Majzlík“, která hrála až do ranních hodin. 
Dalšími body programu bylo vystoupení 
místní taneční skupiny „Tep“ pod vedením 
Dariny Poštulkové a Táni Klemensové  
a tanečního studia Let’s Pole z Opavy.
Poděkování patří především celému 
Sdružení rodičů za organizaci plesu a všem 
sponzorům, kteří přispěli do tomboly.

ZŠ Kravaře-Kouty

Únor ve třídě Sluníčko

Maškarní bál je již tradiční akcí naší 
mateřské školy. Týden od 16. 2. do  
20. 2. byl ve znamení masopustního veselí 
 a v jednotlivých třídách proběhly maškarní 
bály. Děti přišly v nejrůznějších maskách, 
školku zaplnili vodníci, klauni, kovbojové, 
princezny, víly a jiné pohádkové 
postavy. Paní učitelky připravily den 
plný překvapení – tančilo se, soutěžilo, 
mateřskou školou prošel masopustní 
průvod masek, losovala se tombola  
a nechybělo ani výborné občerstvení. 
Program pokračoval až do odpoledních 
hodin, kdy děti místo odpočinku sledovaly 
pohádku a pokračovaly v zábavě. Všichni 
odcházeli domů  spokojeni a plni dojmů.

Blanka Postulková, MŠ Petra z Kravař

Maškarní bál
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Protože si rádi čteme a prohlížíme knihy, 
rozhodli jsme se navštívit paní knihovnici 
Moniku Ševčíkovou, aby nás provedla 
kravařskou knihovnou. Paní Monika opět 
nezklamala… Připravila si pro nás poutavé 
a především zábavné pohádky, u kterých 
jsme se hodně nasmáli a taky se něco 
nového dozvěděli. Při prohlídce knihovny 
jsme si vybrali několik knih, které si nyní 
ve školce čteme před spaním. Už se těšíme 
na další návštěvu knihovny a na nové 
zajímavé příběhy. Paní knihovnici Monice 
Ševčíkové moc děkujeme, protože  má pro 
naše děti vždy připraven úsměv na tváři  
a je vzorným příkladem toho, že v knihovně 
rozhodně není nuda. 

Doris Kováčová a Veronika Hallerová, 
MŠ Petra z Kravař

Měsíc únor byl pro děti z „Jablíčka“ 
velmi pestrý. Prožili jsme v naší třídě 
týden plný zimních her a sportů. Děti 
nosily obrázky, malovaly zimní sporty, 
lepily lyžaře, bobovaly na školní zahradě, 
stavěly sněhuláky a také si vyzkoušely 
hokejovou výstroj. Při všech činnostech 
děti rozvíjely pohybové dovednosti  
a také jsme se snažily v dětech probudit 

soutěživost v rámci celotýdenní hry 
„Zelení a Žlutí.“ Dětem byly obrovskou 
motivací videoukázky našich sportovců 
ze zimních olympijských her. Velkou 
odměnou na konci týdne byly pro děti 
zlaté medaile.

Klára Postulková a Věrka Mührová,
MŠ Petra z Kravař

 
 

 
 
 

 
 
 
 

Ředitelka Mateřské školy Kravaře, Petra z Kravař, příspěvková organizace oznamuje, 
na základě zákona č. 561/2004 Sb. (Školský zákon), v platném znění, 

že zápis dětí do mateřské školy pro školní rok 2015/2016 
proběhne v úterý, 5. 5. 2015, v době od 8:00 hodin do 15:00 hodin v uvedené MŠ. 

 
Přednostně budou přijímány děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky. 

 
U žádosti dítěte se zdravotním postižením předloží zákonný zástupce u zápisu dítěte písemné  

vyjádření školského poradenského zařízení, popřípadě také registrujícího lékaře. 
 

K zápisu přineste rodný list dítěte a občanský průkaz zákonného zástupce, vyplněnou žádost 
o přijetí, evidenční list potvrzený pediatrem, souhlas ke zpracování osobních údajů. 

 
O přijetí dítěte rozhodne ředitelka MŠ dle organizačních a kapacitních možností mateřské 

školy. 
 

Žádost o přijetí dítěte a Evidenční list pro potvrzení lékařem a Souhlas ke zpracování 
osobních údajů dítěte si můžete vyzvednout v týdnu od 27. 4. 2015 v MŠ, nebo si je stáhnout 

z internetových stránek MŠ -www.mskravare.cz. 
 

Na Vaše děti se těší kolektiv mateřské školy! 
 
 
 

 

 

Legrace v knihovně

Sportovní den na „Jablíčku“


 

                                          
 
 
 
 
 

 
Podle Školského zákona č.561/2004 Sb., § 34, odst. 2  

 
ředitelka MŠ Kravaře - Kouty, příspěvková organizace, Hlučínská 259/189 

oznamuje, že zápis dětí do mateřské školy pro školní rok 2015/2016  
proběhne v úterý 5. 5. 2015 v době od 8:00 hodin do 15:30 hodin v uvedené 

mateřské škole. 
 
 
Přednostně budou přijímány děti v posledním roce před zahájením povinné 
školní docházky. 
 
o U žádosti dítěte se zdravotním postižením předloží rodiče u zápisu dítěte 

písemné vyjádření praktického lékaře. 
 

o K zápisu přineste rodný list dítěte a občanský průkaz zákonného zástupce. 
 
O přijetí dítěte rozhodne ředitelka MŠ dle organizačních a kapacitních možností 
mateřské školy. 
 
 
Tiskopisy: Žádost o přijetí dítěte, Evidenční list pro potvrzení lékařem 
a Souhlas ke zpracování osobních údajů dítěte si můžete vyzvednout v týdnu 
od 20.4.2015 v  MŠ, nebo si je stáhnout z internetových stránek MŠ 
www.mskravarekouty.cz. 
 
Na Vaše děti se těší kolektiv mateřské školy! 
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Beseda s myslivci

Od pondělí 9. 2. do čtvrtku 12. 2. 2015 
uspořádalo Centrum volného času Kravaře 
pro děti prázdninový pobyt, kterého se 
zúčastnilo 32 dětí z Kravař a okolí. Tentokrát 
jsme si pro jarní prázdniny vybrali Dům dětí 
a mládeže Hlučín. Pro děti bylo zpestřením 
trávit tento čas na jiném místě než tradičně  
v budově CVČ. Pobyt byl motivován pověstí 
místní hraběnky a hledáním ztraceného 
pokladu, kdy děti musely plnit různé úkoly 
a soutěže. Nabitý program doplňoval výlet 
do Hornického muzea Landek Park a na 
Dětský  ranč Hlučín. Dále se děti vyřádily 
ve vyhřívaném bazénu v Petřkovicích 
a nezapomenutelným zážitkem byla také 
návštěva Městské policie. Věříme, že si 
všichni účastníci tento pobyt co nejvíce 
užili a těšíme se na další společnou akci. 

CVČ Kravaře

Jarní prázdniny s CVČ Kravaře

Již tradičně se také letos mohly děti, rodiče 
i přátelé školy těšit na maškarní karneval 
pořádaný MŠ Kravaře-Kouty. Dne 5.  2.  2015 
se tato akce uskutečnila opět v Buly Centru 
v Koutech a již před 15. hod. se do zdejšího 
sálu začaly scházet děti v nejrůznějších 
karnevalových maskách a převlecích  
v doprovodu svých rodičů či prarodičů.
Hry, soutěže a tanečky pro děti již tradičně 
připravily zaměstnankyně CVČ Kravaře. 
O hudbu se postaral pan Tomáš Glabasňa. 
Všichni přítomní si také mohli zakoupit 
sladké i slané dobroty, které napekly 
maminky dětí.
V průběhu odpoledne vystoupily děti 
jednotlivých tříd MŠ pod vedením 
svých učitelek s připraveným tanečním 
programem, který všichni přítomní ocenili 
velkým potleskem.
Celá akce probíhala v příjemném duchu  
a vyvrcholila losováním cen bohaté 
tomboly. I zde přispěli rodiče dětí 
zakoupením pěkných dárků. A tak toho 
podvečera žádné z dětí neodcházelo bez 
dárečku a určitě všichni zúčastnění si 

odnášeli dobrou náladu z pěkně stráveného 
odpoledne nejen se svými dětmi.
Velké poděkování patří panu Marcelu 
Hadamczikovi za propůjčení prostor sálu 
Buly Centra.

MŠ Kravaře-Kouty

Maškarní karneval v Buly Centru

Hudební program  „Wolfík“
Jedno únorové dopoledne navštívil naši 
mateřskou školu profesor varhanické 
školy v Opavě s hudebním programem 
„Wolfík“. Zajímavou formou děti 
seznámil s tvorbou hudebního skladatele 
W. A. Mozarta, s jeho tatínkem 
Leopoldem, ale i sestrou Nanynkou. 
Celý program byl interaktivní a všichni 
se zapojili zpěvem, tancem, poslechem, 
ale i hrou na hudební nástroje.

MŠ Kravaře-Kouty

Ve druhé polovině měsíce února jsme si  
v MŠ povídali o zvěři v zimě. Děti si 
obohatily své poznatky o zvířatech, 
dověděly se, která usínají zimním spánkem, 
a kterým je třeba pomáhat. Učily se poznávat 
zvířata a ptáky, poslouchaly zvuky zvířat, 
prohlížely si knihy a encyklopedie, hrály 
pohybové hry, zpívaly písničky, recitovaly 
básničky. Nechyběla ani pohádka „Budka  
v poli“, kterou děti dramaticky ztvárnily. Na 
závěr celého podtématu jsme naplánovali 
besedu s myslivci. V pátek 27. února do 
naší školy zavítali myslivci z Mysliveckého 
sdružení Olšinka, pánové Ing. Michal Kern 
a Ing. Josef Martínek. Vyprávěli dětem, jak 
myslivci v zimě zvířatům pomáhají, aby 
neměla hlad. Dále se děti dověděly, kdo je 
to myslivec, jaké nosí oblečení, k čemu jsou 
užiteční psi a spoustu dalších zajímavostí. 
Na ukázku donesli dětem trofeje a různé 
druhy vypreparovaných zvířat a zvěře, 
které si děti mohly osahat a poznávat je. 
Děkujeme za poučné povídání a těšíme se 
na další spolupráci.

MŠ Kravaře-Kouty
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Letošní ročník celostátní soutěže Dívka 
roku 2015 zorganizovalo Centrum 
volného času Kravaře v sobotu  
21. 2. 2015 v Kulturním domě  
v Bolaticích. Program zahájila taneční 
skupina Tep při CVČ Kravaře a svou 
novou sestavou roztleskala všechny 
diváky.
Ve čtyřech soutěžních disciplínách 
se představilo 6 dívek. Tři soutěžící 
dívky byly z Bolatic, po jedné  
z Hlučína - Darkoviček, Kobeřic  
a Ostravy - Hrabové. První soutěžní 
disciplínou byl tradičně rozhovor 
s moderátorem. Dívky odpovídaly 
na vylosovanou otázku a publikum 
informovaly a zároveň zvaly na 
zajímavá místa ve svém bydlišti.
Druhou soutěžní disciplínou bylo 
předvedení svého vlastního zájmu. 
Většinou převládala taneční vystoupení.  
Dívky si vybrali scénický tanec,  
hip - hop a poslechli jsme si hru na klavír.
Své pohybové dovednosti měly dívky 
možnost ukázat v další soutěžní 
disciplíně, kterým byla sestava aerobiku.
Závěr patřil jako každý rok módní 
přehlídce.
Do poroty letošního ročníku Dívky roku 
zasedly samé ženy, a to Mgr. Monika 
Brzesková (starostka města Kravaře), 
Ing. Silvie Hříbková (zastupitelka obce 
Bolatice), Mgr. Yvona Pravdová (za firmu 
Oriflame), Petra Trombalová ( redaktorka 
Region Opavsko), Marcela Džemlová 
(spolumajitelka fitklubu Twist Kravaře)  
a Eva Jurášková (ředitelka CVČ Kravaře).
I když bylo dívek pouze šest, porota 
neměla lehké rozhodování. Všechny 
výkony soutěžících dívek byly velice 
vyrovnané.

Výsledky 26. ročníku soutěže  Dívka 
roku:
1. místo		 Nedomová Petra 
		  (Ostrava - Hrabová)
2. místo		 Janišová Kateřina
		  (Hlučín - Darkovičky)
3. místo		 Skibová Klára
		  (Bolatice)

Dívkou sympatie se stala usměvavá 
Lucie Kubínová z Bolatic, kterou přišli 
podpořit všichni spolužáci a kamarádi.

Krásným zážitkem byla podívaná na 
taneční kreace břišních tanečnic skupiny 
Fatima z  Ostravy  a druhé energií 
nabité vystoupení taneční skupiny Tep  
z CVČ Kravaře.
Celým soutěžním odpolednem nás 

bravurně doprovázel moderátor David 
Jakš, choreografii připravila Kateřina 
Baďurová a sestavu aerobiku nacvičila 
se soutěžícími pracovnice CVČ Kravaře 
Pavla Fiedlerová.
V programu nechyběl rozhovor s paní 
Mgr. Yvonou Pravdovou, která nás 
seznámila s novinkami přírodní švédské 
kosmetické firmy  Oriflame. Tak jako 
každým rokem i letos si pro diváky 
připravila soutěž s hodnotnou odměnou. 
Její tým líčil soutěžící dívky a připravil 
pro ně kosmetické balíčky se vzorky 
výrobků této firmy. Tuto pozornost 
ocenily i členky poroty soutěže.
Centrum volného času Kravaře děkuje 
všem sponzorům z Kravař i Bolatic, 
kteří přispěli buď finanční částkou nebo 
dárečky pro soutěžící dívky. Seznam 
všech sponzorů je uveden na webových 
stránkách www.cvckravare.cz

Vítězky veřejného kola postupují do 
castingu o postup do moravského 
semifinále, který se bude konat  
21. 3. 2015 v Domě dětí a mládeže 

Dívka roku 2015

Zleva: Janišová Kateřina, Nedomová Petra,  
Skibová Klára

26. 3. 	    VELIKONOČNÍ DÍLNA
	   -  CVČ Kravaře

3. 4. -4. 4.   TANEČNÍ SOUSTŘEDĚNÍ
	   - přihlášky do 1. 4. 2015
	
9. 4.	    PŘEBOR KRAVAŘ VE 
                   STOLNÍM TENISE - ML. ŽÁCI
	   - malá tělocvična ZŠ Kravaře

12. 4.	    BRUSLÍ CELÁ RODINA
	   - Buly aréna Kravaře

16. 4.	    PŘEBOR KRAVAŘ VE 
                   STOLNÍM TENISE - ST. ŽÁCI
	   - malá tělocvična ZŠ Kravaře

17. - 18. 4.   SOUSTŘEDĚNÍ MLADŠÍCH    
                    MAŽORETEK
	   - CVČ Kravaře

18. - 19. 4.   SOUSTŘEDĚNÍ STARŠÍCH
                    MAŽORETEK
	   - CVČ Kravaře

23. 4.	    HRY BEZ HRANIC PRO ŠD
	   - velká tělocvična ZŠ Kravaře

24. - 26. 4.   SOUSTŘEDĚNÍ ZK
	   - základna Vesmír, Bolatice

30. 4.	    REJ ČARODĚJNIC
	  - průvod městem od CVČ

PŘEHLED AKCÍ CVČ
BŘEZEN, DUBEN 2015

Ostrava - Poruba.
Pokud v castingu uspějí, zúčastní se 
semifinále 28. 3. 2015 v multikulturním 
centru COOLTOUR v Ostravě na Černé 
Louce.
Přejeme jim hodně štěstí do dalších 
kol!

CVČ Kravaře
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Letos jsme si pro Vás děti připravili týdenní zpe
základně Vesmír v

Tábor se bude konat od pondělí do pátku 

Děti se vydají na „CESTU DO DIVOČINY“, 
hry, výlety do přírody, koupání

Tábor je vhodný pro děti od 1. do 7. třídy.

    Cena za 5 
V ceně: celodenní strava, pronájem turistické základny, externí vedoucí, vstupné 

materiál ke hrám a soutěžím,

Tábor je kapacitně omezen!

Přihlášky na tábor si můžete vyzvednout v CVČ Kravaře
převodem na účet, nebo platit s

 

Centrum volného času Kravaře, 
příspěvková organizace 
Náměstí 20/419, 747 21 Kravaře, IČO: 75080362 
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Letos jsme si pro Vás děti připravili týdenní zpestření prázdnin formou tábora v
základně Vesmír v Bolaticích. 

Tábor se bude konat od pondělí do pátku – 5 dní a 4 noci.
 

se vydají na „CESTU DO DIVOČINY“, prožijí spoustu legrace a zábavy, jsou pro ně připraveny
hry, výlety do přírody, koupání, opékání u táboráku, stezka odvahy i

Tábor je vhodný pro děti od 1. do 7. třídy. 
 

Cena za 5 -ti denní tábor je: 

, pronájem turistické základny, externí vedoucí, vstupné 
materiál ke hrám a soutěžím, upomínkové předměty, ceny

 

Tábor je kapacitně omezen! 
 

CVČ Kravaře, nebo stáhnout na webových stránkách.
tit splátkově. Na požádání vám vystavíme žádost o p

stření prázdnin formou tábora v Turistické 

5 dní a 4 noci. 

zábavy, jsou pro ně připraveny 
opékání u táboráku, stezka odvahy i soutěže. 

, pronájem turistické základny, externí vedoucí, vstupné na akce, jízdné, 
ceny za soutěže. 

stránkách. Platit lze v hotovosti v CVČ, 
t o příspěvky podniků. 
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Centrum volného času Kravaře pořádá

    

Tábor se bude konat od pondělí do pátku 

Děti prožijí „SPORTOVNÍ OLYMPIÁDU
legrace a zábavy. Nebude chybět letní koupání, stezka odvahy, opékání u táboráku 

nebo plnění bobříků. Děti si také vyzkouší lezení na horolezecké stěně.

   Tábor je vhodný pro děti od 1. do 9

   Cena za 5 -ti denní tábor je:
    V ceně: celodenní strava, pronájem turistické základny, externí vedoucí,
     vstupné na akce, jízdné, materiál ke hrám a soutěžím, upomínkové 
    předměty, ceny za soutěže. 

 

Tábor je kapacitně omezen!

Přihlášky na tábor si můžete vyzvednout v
v CVČ, převodem na účet, nebo pla

 

Centrum volného času Kravaře, 
příspěvková organizace 
Náměstí 20/419, 747 21 Kravaře, IČO: 75080362 
tel., fax: 553 671 283, 776 691 811, 775 657 051 

cvc@cvckravare.cz, www.cvckravare.cz 

Centrum volného času Kravaře pořádá












  

   pro děti od 1. do 9. třídy

 
 
 
 
 
 
 
 

Tábor se bude konat od pondělí do pátku – 5 dní a 4 noci.
 

prožijí „SPORTOVNÍ OLYMPIÁDU“, čeká na ně program plný výletů do přírody, 
zábavy. Nebude chybět letní koupání, stezka odvahy, opékání u táboráku 

plnění bobříků. Děti si také vyzkouší lezení na horolezecké stěně.
  

or je vhodný pro děti od 1. do 9. třídy. 
 

ti denní tábor je: 

celodenní strava, pronájem turistické základny, externí vedoucí, 
vstupné na akce, jízdné, materiál ke hrám a soutěžím, upomínkové  

Tábor je kapacitně omezen! 
 

Přihlášky na tábor si můžete vyzvednout v CVČ Kravaře, nebo stáhnout na webových stránkách. Platit lze v
 platit splátkově. Na požádání vám vystavíme žádost

Centrum volného času Kravaře pořádá 

pro děti od 1. do 9. třídy 

5 dní a 4 noci. 

čeká na ně program plný výletů do přírody, 
zábavy. Nebude chybět letní koupání, stezka odvahy, opékání u táboráku 

plnění bobříků. Děti si také vyzkouší lezení na horolezecké stěně. 

stáhnout na webových stránkách. Platit lze v hotovosti 
dost o příspěvky podniků. 

Centrum volného asu Kravae, 
  píspvková organizace 

  Námstí 20/419, 747 21 Kravae, IO: 75080362 
  tel., fax: 553 671 283, 776 691 811, 775 657 051 
  e-mail: cvc@cvckravare.cz, www.cvckravare.cz 
 

 

Centrum volného času Kravaře pořádá 


 
rrrr 



        
  



 

Zveme všechny děti, které si chtějí vytvořit 
dekorace či drobné ozdoby s jarní a velikonoční 

tématikou. 
Děti si výrobky odnesou domů. 

 
 

 
 
 

 
 

Přihlásit se můžete do 24. 3. 2015  
telefonicky z důvodu kapacity  
výtvarné pracovny.  
Platby přijímáme na místě. 

     
    Centrum volného času Kravaře,
    příspěvková organizace
    Náměstí 20/419, 747 21 Kravaře, 
    tel., fax: 553 671 283, 776
    e-mail: cvc@cvckravare.cz
 

     
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Na stanové základně na Hadince u Vítkova organizujeme v
pro děti od 1. do 9. třídy. 
 

Účastníci se mohou těšit na úžasné dobrodružství, které se bude odehrávat v
Oderských vrchů.  
 

 


 

Děti budou ubytovány ve stanech s
dekou. Jako prostor na stravování a hraní slouží vojenský hangár. K
kuchyně, sociální zařízení, sprchy a teepee.
 

Účastníci tábora se mohou těšit například na karneval v
V táborovém programu nebude chybět koupání, plnění bobříků, stezka odvahy, táborový oheň 
nebo diskotéka. A hlavně spousta zábavy a legrace.
   
O vaše děti se postarají zkušení táboroví vedoucí.

Cena: 2 350,- Kč. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V ceně za osmidenní turnus je zahrnuta strava 5x denně + druhá večeře, doprava autobusem, ubytování, pojištění 
dětí, vstupné, výlety, materiál ke hrám a soutěžím, upomínkové 
tábora, externí vedoucí. 
 

Přihlášky na tábor si můžete vyzvednout v
hodin, v CVČ Kravaře, nebo stáhnout na we
platit splátkově. Na požádání vám vystavím

Centrum volného času Kravaře, 
příspěvková organizace 
Náměstí 20/419, 747 21 Kravaře, IČO: 75080362 
tel., fax: 553 671 283, 776 691 811, 775 657 051 

cvc@cvckravare.cz, www.cvckravare.cz 

Na stanové základně na Hadince u Vítkova organizujeme v letošním roce letní tábor

Účastníci se mohou těšit na úžasné dobrodružství, které se bude odehrávat v


Děti budou ubytovány ve stanech s podsadou, které jsou vybaveny molitanem, spacím pytlem a 
dekou. Jako prostor na stravování a hraní slouží vojenský hangár. K dalšímu vybavení tábora patří 
kuchyně, sociální zařízení, sprchy a teepee. 

Účastníci tábora se mohou těšit například na karneval v maskách, výlety do okolí či celodenní výlet. 
táborovém programu nebude chybět koupání, plnění bobříků, stezka odvahy, táborový oheň 

spousta zábavy a legrace. 

zkušení táboroví vedoucí. 

denní turnus je zahrnuta strava 5x denně + druhá večeře, doprava autobusem, ubytování, pojištění 
dětí, vstupné, výlety, materiál ke hrám a soutěžím, upomínkové předměty a ceny za soutěže pro všechny účastníky 

Přihlášky na tábor si můžete vyzvednout v Hasičské zbrojnici v Mokrých Lazcích vždy v
webových stránkách. Platit lze v hotovosti v CV

víme žádost o příspěvky podniků. 

letošním roce letní tábor 

Účastníci se mohou těšit na úžasné dobrodružství, které se bude odehrávat v krásné přírodě 

podsadou, které jsou vybaveny molitanem, spacím pytlem a 
dalšímu vybavení tábora patří 

maskách, výlety do okolí či celodenní výlet. 
táborovém programu nebude chybět koupání, plnění bobříků, stezka odvahy, táborový oheň 

denní turnus je zahrnuta strava 5x denně + druhá večeře, doprava autobusem, ubytování, pojištění 
předměty a ceny za soutěže pro všechny účastníky 

vždy v neděli od 10:00 do 11:00  
CVČ, převodem na účet, nebo  

Centrum volného 
  p
  Nám
  tel.,

  e

 

 






 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Na stanové základně na Hadince u Vítkova 
od 1. do 9. třídy. Celotáborová hra ponese název 
 

Účastníci se mohou těšit na úžas
Oderských vrchů.  
 

 


 

Děti budou ubytovány ve stanech s
pytlem a dekou. Jako prostor na stravování a hraní slouží vojenský hangár. K
vybavení tábora patří kuchyně, sociální zařízení, sprchy a teepee.
 

Účastníci se mohou těšit na show s
kde si samy kouzlo tohoto umění budou 
moci vyzkoušet. Návštěva Kružberku bude
spojená s projížďkou na raftech a kánoích 
a s lezením na cvičných skalách. 
hrát na bubny a zabubnujeme si pro zábavu.
A jako Tarzani zvládneme i lanovou stezku.
V táborovém programu nebude chybět 
koupání, plnění bobříků, stezka odvahy, 
táborový oheň nebo diskotéka. A hlavně
spousta zábavy a legrace. 
   
 
O vaše děti se postarají pedagogičtí pracovníci 

Cena: 3 000,- Kč. 
 

V ceně za desetidenní turnus je zahrnuta strava 5x denně + druhá večeře, doprava autobusem, ubytování, 
pojištění dětí, vstupné, výlety, materiál ke hrám a soutěžím, upomínkové předměty a ceny za soutěže pro 
všechny účastníky tábora, externí vedoucí
Přihlášky na tábor si můžete vyzvednout v
v hotovosti v CVČ, převodem na účet, n
podniků. 

Centrum volného asu Kravae, 
píspvková organizace 

Námstí 20/419, 747 21 Kravae, IO: 75080362
tel., fax: 553 671 283, 776 691 811, 775 657 051

e-mail: cvc@cvckravare.cz, www.cvckravare.c





stanové základně na Hadince u Vítkova organizujeme v letošním roce letní tábor pro děti 
Celotáborová hra ponese název „Záhada sedmi klíčů“.

úžasné dobrodružství, které se bude odehrávat v


Děti budou ubytovány ve stanech s podsadou, které jsou vybaveny molitanem, spacím 
pytlem a dekou. Jako prostor na stravování a hraní slouží vojenský hangár. K
vybavení tábora patří kuchyně, sociální zařízení, sprchy a teepee. 

show s biči,  
kde si samy kouzlo tohoto umění budou  

Návštěva Kružberku bude 
projížďkou na raftech a kánoích  

lezením na cvičných skalách. Naučíme se  
a zabubnujeme si pro zábavu. 

i lanovou stezku. 
táborovém programu nebude chybět  

koupání, plnění bobříků, stezka odvahy,  
diskotéka. A hlavně 

O vaše děti se postarají pedagogičtí pracovníci CVČ a zkušení táboroví 

 

ceně za desetidenní turnus je zahrnuta strava 5x denně + druhá večeře, doprava autobusem, ubytování, 
pojištění dětí, vstupné, výlety, materiál ke hrám a soutěžím, upomínkové předměty a ceny za soutěže pro 
všechny účastníky tábora, externí vedoucí. 
Přihlášky na tábor si můžete vyzvednout v CVČ Kravaře, nebo stáhnout na webových stránkách. Platit lze 

et, nebo platit splátkově. Na požádání vám vystav

O: 75080362 
657 051 

www.cvckravare.cz 

letošním roce letní tábor pro děti 
 

né dobrodružství, které se bude odehrávat v krásné přírodě 

podsadou, které jsou vybaveny molitanem, spacím 
pytlem a dekou. Jako prostor na stravování a hraní slouží vojenský hangár. K dalšímu 

táboroví vedoucí. 

ceně za desetidenní turnus je zahrnuta strava 5x denně + druhá večeře, doprava autobusem, ubytování, 
pojištění dětí, vstupné, výlety, materiál ke hrám a soutěžím, upomínkové předměty a ceny za soutěže pro 

CVČ Kravaře, nebo stáhnout na webových stránkách. Platit lze  
stavíme žádost o příspěvky 

     
    Centrum volného času Kravaře,
    příspěvková organizace
    Náměstí 20/419, 747 21 Kravaře, 
    tel., fax: 553 671 283, 776
    e-mail: cvc@cvckravare.cz
 

Více informa

     
 
 
 

 

 

Centrum volného času Kravaře pořádá tábor
 
 
 
 
 
 
 

 Tábor je určen  
 všem dětem od 1. do 9. třídy.

 Místo tábora: Penzion Setina, Pustá Polom
 Termín konání tábora:

 Ubytování: v chatkách pro 4 osoby
 
 
 
 

 v ceně: ubytování, 5x denně strava, pojištění, vstupné, výlety, 
 materiál ke hrám a soutěžím, ceny za soutěže, externí vedoucí
 

 Program tábora: 
 plnění celotáborové hry
 taneční a sportovní program pro děti
 turnaje, soutěže, karneval, noční hry, diskotéky atd.

 
Nástup na tábor: v pondělí 3. 8. 2015 v
Ukončení tábora: v pátek 7. 8. 2015 v

 

Rodiče dopraví děti na tábor a z
 

Informace o středisku: Penzion Setina se nachází v klidném a malebném údolí říčky Setina, upro
smíšených lesů, mezi dvěma velkými městy Ostravou (25 km) a Opavou (15 km). 
Přesněji mezi vesnicemi Pustá Polom, Kyjovice a Těškovice.
 

Jméno Setina dostal v roce 2008 podle protékajícího potůčku přímo areálem. 
Vyznačuje se výbornými klimatickými podmínkami a skutečně překrásnou přírodou. 

Centrum volného času Kravaře, 
příspěvková organizace 
Náměstí 20/419, 747 21 Kravaře, IČO: 75080362 
tel., fax: 553 671 283, 776 691 811, 775 657 051 

cvc@cvckravare.cz, www.cvckravare.cz 

rmací na telefonních číslech uvedených v hlavičce. 

Centrum volného času Kravaře pořádá tábor

všem dětem od 1. do 9. třídy. 
 

Penzion Setina, Pustá Polom 
Termín konání tábora: 3. – 7. 8. 2015 

 

chatkách pro 4 osoby  

ubytování, 5x denně strava, pojištění, vstupné, výlety,  
materiál ke hrám a soutěžím, ceny za soutěže, externí vedoucí 

plnění celotáborové hry 
taneční a sportovní program pro děti 
turnaje, soutěže, karneval, noční hry, diskotéky atd.

v pondělí 3. 8. 2015 v 11:00 hodin 
v pátek 7. 8. 2015 v 16:00 hodin 

Rodiče dopraví děti na tábor a z tábora vlastní dopravou.
Informace o středisku: Penzion Setina se nachází v klidném a malebném údolí říčky Setina, upro

velkými městy Ostravou (25 km) a Opavou (15 km). 
Přesněji mezi vesnicemi Pustá Polom, Kyjovice a Těškovice. 

roce 2008 podle protékajícího potůčku přímo areálem.  
Vyznačuje se výbornými klimatickými podmínkami a skutečně překrásnou přírodou. 

 

Centrum volného času Kravaře pořádá tábor 

turnaje, soutěže, karneval, noční hry, diskotéky atd. 

tábora vlastní dopravou. 
Informace o středisku: Penzion Setina se nachází v klidném a malebném údolí říčky Setina, uprostřed  

velkými městy Ostravou (25 km) a Opavou (15 km).  

 
Vyznačuje se výbornými klimatickými podmínkami a skutečně překrásnou přírodou.  

     
     Centrum volného času Kravaře,
     příspěvková organizace 
     Náměstí 20/419, 747 21 Kravaře, 
     tel., fax: 553 671 283, 776 691 811, 775
     e-mail: cvc@cvckravare.cz, www.cvckravare.cz
 

  

 
   





Centrum volného času Kravaře, 

Náměstí 20/419, 747 21 Kravaře, IČO: 75080362 
691 811, 775 657 051 
, www.cvckravare.cz 











 



                               Centrum volného času Kravaře, 
                       příspěvková organizace 
                      Náměstí 20/419, 747 21 Kravaře, IČO: 75080362 
                       tel., fax: 553 671 283, 776 691 811, 775 657 051 
                        e-mail: cvc@cvckravare.cz, www.cvckravare.cz 

                  

  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

Nabízíme: 
 stanové tábory na stanové základně HADINKA 
 letní tábory v budově – TZ Vesmír - Bolatice 
 letní tábor v chatkách – areál penzionu Setina – Pustá Polom 

 

Přihlášky a platby: 
Přihlášky si můžete stáhnout na našich webových stránkách 
www.cvckravare.cz v sekci přihlášky, platby můžete poslat na náš 
účet: 185 608 9369/0800, jako variabilní symbol uveďte rodné číslo 
dítěte. Do poznámky můžete napsat název táboru a jméno dítěte. 
 

Záloha na každý tábor činí 500,- Kč. 
 

Platit můžete také v hotovosti přímo u nás v CVČ Kravaře. 
Na požádání Vám vystavíme žádost o příspěvky podniků.  
 
 
 
 

Více informací k jednotlivým akcím a táborům:
tel.: 553 671 283, 776 691 811, e-mail: cvc@cvckravare.cz, www.cvckravare.cz

Přihlášky na tábory si můžete vyzvednout v CVČ Kravaře nebo stáhnout na webových stránkách. 
Platit lze v hotovosti v CVČ, převodem na účet nebo platit splátkově. Na požádání vám vystavíme žádost o příspěvky podniků.
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V úterý dne 17. února, v den posledního 
možného veselí před přicházející postní 
dobou, se v našem domově konalo 
již podruhé masopustní posezení. 
Zábavný program měli opět ve svých 
rukou zaměstnanci, kteří chtěli pobavit  
a rozveselit klienty našeho domova.
Program byl opravdu pestrý a střídalo 
se jedno vystoupení za druhým. Nejprve 
nás pobavily svým vtipným rozhovorem 
v nářečí „Dvě baby na lavce“, poté 
následovaly vtipy na téma „U lékaře“. 
V dalším zajímavém čísle se předvedl se 
svými dovednostmi asistenční pes, který 
nám ukázal, jak dokáže pomáhat svému 
handicapovanému pánovi. Pak se klientům 
předvedly dvě cvičitelky jógy se svou 
sestavou „Pozdrav slunci“.
Následovala módní přehlídka, při které 

mohli klienti vidět různé druhy oblečení 
používané pro různé příležitosti. Nejprve 
se představila lyžařka a snowboardistka 
s plnou výbavou, poté další modelky 
předvedly spací domácí úbory, jako jsou 
noční košilky, župánky a pyžama. Jedna 
z nich neopomenula zkrášlit svou hlavu 
slušivými natáčkami. Pak na parket vběhl 
vášnivý fotbalový fanoušek fandící Baníku 
s klasickou klubovou šálou a čepicí. Dále 
mohli klienti vidět, jaké civilní šaty nosí 
naši zaměstnanci, když odcházejí z práce, 
nebo když se jdou bavit třeba na diskotéku. 
Závěrečným číslem módní přehlídky bylo 
předvedení večerních plesových šatů  
v rytmu valčíku. 
Program pokračoval další sérií vtipů, 
tentokrát z pořadu „Vtip za stovku“.  
V hudebním čísle nám jedna zaměstnankyně 

zahrála pohádkovou píseň na altovou 
flétnu. Závěrečné číslo se jmenovalo 
„Hudební jídelníček“, kdy různé zkratky 
písní o jídle byly doplňovány hereckými  
a pantomimickými výstupy.
Celý program se setkával s vřelým 
potleskem. Po představení bylo pro 
všechny připraveno občerstvení - tradiční 
kobliha a káva. 
Myslím si, že masopustní posezení se 
povedlo a program naplnil očekávání, 
protože všichni se velmi dobře bavili. Tato 
akce přináší radost a sbližuje klienty se 
zaměstnanci, proto věřím, že v této tradici 
budeme i nadále pokračovat.

Bc. Jana Polášková
sociální pracovnice

Masopustní posezení

V masopustní době pořádalo DFK Kravaře 
večírek, který se uskutečnil tentokrát  
v restauraci „ U Šťura“. Všechny přítomné 
přivítal předseda Reinhard Večerek, 
popřál nám hezkou zábavu a připili jsme 
si vínem. Pak nám byla naservírována 
dobrá svíčková na smetaně. Po večeři 
zahráli dva mladí muži krásné písně, jak 
české tak německé, na harmoniky. Hudba 
některé členy zlákala i k tanci. Dvě naše 
členky předvedly vtipné pásmo veršů 
po našemu. Nakonec byla vylosována 
tombola, kde někteří vyhráli i tři ceny  
a někteří nic, ale všichni se dobře bavili 
a vůbec výhercům nezáviděli. Nakonec 
jsme se v dobré náladě odebrali domů do 
svých postelí. Děkujeme všem, kteří se  
o večírek zasloužili.

Za DFK Maria Rohowská

Masopustní večírek 
DFK 

 

 

Domov pro seniory sv. Hedviky – Kravaře 
spolu se svými příznivci 
všechny srdečně zve na 

Velikonoční  zábavu 

v úterý  14. dubna od 14.00 hod. 
ve Farním sále. 
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Slovo pana faráře

Milí spoluobčané,
ačkoli jsme před nedávnem slavili 
Vánoce, než se nadáme, budeme 
tu mít Velikonoce. Jsou o něco 
dříve než v loňském roce, ale 
nic to neubírá tomu, že čas běží 
jako voda. Často se setkávám  
s otázkou, proč jsou Velikonoce 
vždy v jiném termínu. Výpočet 
data Velikonoc se stanovuje tak, 
že Velikonoční neděle následuje 
vždy po prvním jarním úplňku. 
Pokud je první jarní den 21. března, 
pak Velikonoční neděle může být 
nejdříve 22. března a nejpozději  
25. dubna. První mezní termín 
určitě nikdo z nás ještě nezažil, 
ale byli jsme mu velmi blízko  
v roce 2008, kdy Velikonoční 
neděle připadla na 23. březen. To 
se stalo poprvé od roku 1913. Co se 
týče druhé mezní hranice, ani na tu 
si určitě nikdo z nás nevzpomene, 
protože ještě prakticky nikdy 
nenastala. Avšak v roce 2011 jsme 
se jí přiblížili o jeden den, kdy 
Velikonoční neděle připadla na  
24. duben. Nejčastějším datem, na 
nějž připadá Velikonoční neděle je 
12. duben. Ačkoli byly v průběhu 
dějin snahy zavést pevný termín 
Velikonoc na první dubnovou neděli, 
stále trvá tradiční praxe výpočtu 
data podle židovských zvyků. 
Letos budeme slavit Velikonoční 
neděli 5. dubna. Rád bych vás 
všechny pozval k velikonočním 
bohoslužbám, v nichž oslavujeme 
zmrtvýchvstání Ježíše Krista. 
Neděli předchází Velikonoční 
třídenní, v němž prožívají křesťané 
poslední dny Kristova života. 
Bohoslužby na Zelený čtvrtek 
začnou v obou kravařských 
kostelích v 18:00, na Velký pátek  
v 17:00 a obřady Velké noci na Bílou 
sobotu v obou kostelích v 19:30. Na 
Velikonoční neděli budou mše svaté  
v kostele sv. Bartoloměje v 7:30,  
v 9:30 a v 18:30 a v kostele  
sv. Mikuláše v 7:00 a v 9:00. Na 
Velikonoční pondělí pak v obou 
kostelích v 8:00 hodin. 

otec Daniel

SRDEČNĚ ZVEME VŠECHNY PŘÍZNIVCE NA JIŽ TRADIČNÍ 

VELIKONOČNÍ DÍLNU, 
KTERÁ SE USKUTEČNÍ  V SOBOTU 28.3. 2015 OD 14. hod. 

VE FARNÍ STODOLE V KRAVAŘÍCH 
Můžete se těšit na: 

zhotovování jarních květinových vazeb a ozdob,  

zdobení velikonočních paškálů a velikonočních perníčků,  

pletení pomlázek z pedigu,  

zdobení vajíček různými technikami a mnohé další. 

  VŠICHNI JSTE SRDEČNĚ ZVÁNI !!! 

    OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO !!! 

Tak jako každoročně se členové 
SPCCH v Kravařích sešli 12. února  na 
své výroční schůzi. Tentokrát v sále 
Buly Centra (bývalý kulturní dům), aby 
jednak zhodnotili loňský rok a stanovili 
si plán akcí na rok 2015. A ten je jako 
každý rok velmi bohatý. Výroční 
schůzi pozdravil místostarosta města 
Ing. Andreas Hahn, který poděkoval 
všem za aktivní přístup v této jedné 
z největších organizací města, a  popřál 
všem přítomným hodně krásných 
setkání v roce 2015.
Po schůzi pak následoval večírek, kde 
se všichni velmi dobře bavili. 26. února 
se členové sešli na společné procházce 
městem. Vyšli od transformátoru na 
Nábřežní ulici a přešli až do zámeckého 
parku, kde je čekal další program.  
V hezkém prostředí kravařského Golf 
klubu se pak nechali unášet až do 
Ameriky. Setkali se zde s účastníkem 
expedice, která mimo jiné prošla 
Grand Canyonem či Údolím smrti  
s Ing. Miloslavem Ruckim.  Navštívili 
nás také invalidé z Opavy, kteří si 
udělali vycházku z Opavy až k nám. 
Byli velmi překvapeni, jak hezké 
prostředí zde máme. Prohlédli si 
také celý areál. Pak již u dobré kávy  
a topinek se všichni dobře bavili a ani se 
nikomu moc nechtělo domů. 
12. března jsme pořádali již 4. ročník 
Retro oslav MDŽ.  Tentokrát jsme se 
sešli v sále Restaurace Slanina, kde 
bylo připraveno bohaté pohoštění  
a bohatý program připravený soubory 
Centra volného času v Kravařích  

a přivítali jsme také seniorky z Bolatic, 
které nás pobavily svým vystoupením, 
ve kterém jsme se přenesli na pivní 
slavnosti v Bavorsku. 
A co nás čeká v nejbližší době? Na konci 
března se vydáme, jako každoročně 
hledat velikonoční zajíčky, pak si 
vyjedeme na poznávací zájezd v rámci 
cyklu „Poznáváme Slezsko“. Tentokrát 
navštívíme slezskou obec Hrabyně, kde 
se sejdeme v poutním kostele na mši 
svaté, pak si prohlédneme Památník 
války a odtud se vydáme na Vaňkův 
kopec, do Dobroslavic, Kyjovic, a své 
putování zakončíme v Klimkovicích, 
kde navštívíme zámek, lázně na Hýlově 
a nakonec si pochutnáme na tvarůžkách 
v hospodě na Mexiku. 
V průběhu roku se setkáme na několika 
besedách a přednáškách se zajímavými 
lidmi,  připravujeme několik 
jednodenních výletů autobusem nebo 
společně vlakem. V červnu chystáme 
třídenní zájezd do Jižních Čech, letní 
slavnost, návštěvy divadel, sportovní 
odpoledne, vycházky do okolí města 
a také oblíbené výlety na kolech. 
Naši členové se mohou také zúčastnit  
i akcí pořádaných Okresním výborem 
SPCCH jako jsou rekondiční pobyty, 
zábavné večery, pobyty u moře apod. 
Není toho málo, co je pro členy SPCCH 
připraveno. Proto není ani divu, že 
organizace má stále více členů – dnes 
již 190. 

za SPCCH Eva Peterková

Rok 2015 v SPCCH Kravaře
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Třídění odpadů se, pomalu ale jistě, stává 
celospolečenským fenoménem, který je 
velmi důležitý pro zlepšování našeho 
životního prostředí. Dobře to vědí i na 
Opavsku, kde je do systému sběru a využití 
tříděného odpadu, který v ČR organizuje 
autorizovaná obalová společnost EKO-
KOM, a.s., zapojena celá řada měst  
a obcí. Mezi nimi například i Hlučín, který 
se nedávno dočkal nových kontejnerů na 
tříděný sběr.

Město Hlučín, nacházející se asi deset 
kilometrů severozápadně od Ostravy, 
motivuje své obyvatele k třídění už několik 
let. A průběžně se na jeho území také zvyšuje 
počet kontejnerů na recyklovatelný odpad. 
Naposledy zapůjčila společnost EKO-KOM 
městu osm nových sběrných nádob, z nich 
tři jsou na papír a pět kontejnerů na různé 

druhy skla. „Navyšování počtu kontejnerů  
v ulicích Hlučína je dobrá zpráva pro město  
i občany. Přispěje to totiž ke zvyšování počtu 
lidí, kteří nehází své odpady do kontejnerů 
na směsný komunální odpad, ale využívají 
právě barevné kontejnery. Tím je umožněno 
následné využití a recyklace odpadů“ 
míní regionální manažerka společnosti  
EKO-KOM Eva Drimlová. 
Zapůjčování nových kontejnerů na tříděný 
odpad ale u Hlučína nekončí. Nových nádob 
se dočkala i řada dalších měst a obcí. Mezi 
nimi třeba Kravaře, Háj ve Slezku, Branka  
u Opavy, Jakartovice nebo Slavkov, kde mají 
dokonce osmnáct nových kontejnerů na papír 
a plasty. Také ve Slavkově se třídí odpad už 
několik let a město se snaží o zdravé životní 
prostředí i řadou dalších opatření. Ostatně  
v nedávno vyhlašované soutěži Zelená stuha 
ČR, která odměňuje právě obce podporující 

životní prostředí, získala obec dokonce druhé 
místo.
Že má rostoucí počet barevných kontejnerů 
v regionu smysl, dokládají i celokrajská 
čísla související s tříděním. Jeden obyvatel 
Moravskoslezského kraje vytřídí v průměru 
skoro 40 kilogramů papíru, skla, plastu  
a nápojového kartonu. Do systému třídění se 
navíc zapojilo už skoro 300 obcí. 
Více informací o třídění v kraji nabízí 
web www.tridime.info, kde lze najít nejen 
důležité statistiky k třídění v regionu, ale také 
informace o aktivitách, které autorizovaná 
obalová společnost EKO-KOM, a.s.,  
v kraji pořádá. Veškeré důležité informace 
o správném třídění a recyklaci odpadů pak 
nabízí www.jaktridit.cz

KONTAKT:
Šárka Nováková - tisková mluvčí  
EKO-KOM, a.s.
e-mail: novakova@ekokom.cz
tel.č.: +420 602 186 205

Desítky kontejnerů na tříděný odpad dorazily na Opavsko!

V pátek 20. února 2015 v nočních hodinách 
proběhla součinností kontrola restaurací 
a diskoték na Opavsku. Kontroly 
se zúčastnili příslušníci Hasičského 
záchranného sboru Moravskoslezského 
kraje, Policie České republiky, pracovníci 
oddělení sociální péče o děti Magistrátu 
města Opavy a Městský úřad Kravaře. 
Hasiči se při těchto kontrolách zaměřili na 
kontrolu dodržování předpisů o požární 
ochraně, zejménana volné únikové cesty 
a volný přístup k nouzovým (únikovým) 
východům, vybavení provozoven 
přenosnými hasicími přístroji, nástěnnými 
hydranty a jejich provozuschopnost.
Hasiči zkontrolovali celkem 7 restaurací  
a 2 diskotéky. I když jsou restaurace  
a diskotéky předmětem obdobných kontrol 
pravidelně, ani tentokrát se kontroly 
neobešly bez nedostatků. Jednalo se o stále 
se opakující nedostatky jako neoznačení 
únikových východů a nedostatky  
v provozuschopnosti přenosných hasicích 
přístrojů. Ve dvou případech nebyly 
provozovny vybaveny přenosnými hasicími 
přístroji vůbec. Pouze u 3 kontrolovaných 
zařízení hasiči nezjistili porušení předpisů 
na úseku požární ochrany.
Vzhledem k neustále se opakujícím 
nedostatkům budou hasiči v obdobných 
kontrolách i nadále pokračovat.

nprap. Ing. Petra Magerová
Hasičský záchranný sbor MSK

Kontroly restaurací  
a diskoték na Opavsku 

opět se závadami

Leták vznikl v rámci  projektu „Podpora seniorů ohrožených 
a postižených domácím násilím a týráním“ podpořeným Nadací 
Open Society Fund Praha z programu Dejme (že)nám šanci, 
který je financován z Norských fondů.

 

Co je to týrání a domáCí násilí

týrání není jen fyzické násilí. Zahrnuje také psychické ponižování, 
ekonomické využívání, zanedbávání péče či sexuální násilí. 

Vnuk od babičky pravidelně vyžaduje 
podstatnou část starobního důchodu 
pro své potřeby. Paní nezbývají peníze 
na léky.

Ošetřovatelka v domově pro seniory 
se chová neuctivě k jednomu z klientů. 
Tyká mu a do koupelny ho vozí chodbou 
téměř nahého, zdůvodňuje to tím, 
že pán již nevnímá dění kolem sebe.

Seniorka darovala po smrti manžela dům synovi a jeho rodině. Snacha 
na paní slovně útočí, zakazuje jí pohyb po zahradě a vyhání ji do domova 
pro seniory.

jak pomoCi ohroženým seniorům 

V situaci domácího násilí a týrání nejste sami, nebojte se říci o podporu. 

Pokud jste se stali svědkem nebo obětí týrání či domácího násilí, nemlčte. 
Obraťte se na policii či intervenční centrum, svěřte se lidem ve Vašem 
okolí nebo zavolejte na bezplatnou anonymní linku důvěry 

senior telefon 800 157 157 a poraďte se, jak dále postupovat.

pomoC seniorům ohroženým 
domáCím násilím a týráním

letak_pro_tisk copy.indd   1 21.11.14   13:29

Pomoc seniorům 
ohroženým domácím násilím a týráním

V rámci projektu Podpora seniorů ohrožených a postižených domácím násilím a týráním, 
který podpořila z Norských fondů Nadace Open Society Fund Praha z programu „Dejme  
(že)nám šanci“, byl vytvořen leták, který poukazuje na fakt, že týrání nemá formu jen 
fyzického násilí, ale rovněž psychického, ekonomického, sexuálního aj. Na tomto letáku je 
uveden kontakt na bezplatnou linku Senior telefon, kam se mohou lidé obrátit pro pomoc  
a případně i další dotazy.

 

 

Desítky kontejnerů na tříděný odpad dorazily na Opavsko! 
 
Třídění odpadů se pomalu ale jistě stává celospolečenským fenoménem, který je velmi 
důležitý pro zlepšování našeho životního prostředí. Dobře to vědí i na Opavsku, kde je do 
systému sběru a využití tříděného odpadu, který v ČR organizuje autorizovaná obalová 
společnost EKO-KOM, a.s., zapojena celá řada měst a obcí. Mezi nimi například i Hlučín, 
který se nedávno dočkal nových kontejnerů na tříděný sběr. 
 
Město Hlučín nacházející se asi deset kilometrů severozápadně od Ostravy motivuje své 
obyvatele k třídění už několik let. A průběžně se na jeho území také zvyšuje počet kontejnerů 
na recyklovatelný odpad. Naposledy zapůjčila společnost EKO-KOM městu osm nových 
sběrných nádob, z nich tři jsou na papír a pět kontejnerů na různé druhy skla. „Navyšování 
počtu kontejnerů v ulicích Hlučína je dobrá zpráva pro město i občany. Přispěje to totiž ke 
zvyšování počtu lidí, kteří nehází své odpady do kontejnerů na směsný komunální odpad, ale 
využívají právě barevné kontejnery. Tím je umožněno následné využití a recyklace odpadů.“ 
míní regionální manažerka společnosti EKO-KOM Eva Drimlová.  
 
Zapůjčování nových kontejnerů na tříděný odpad ale u Hlučína nekončí. Nových nádob se 
dočkala i řada dalších měst a obcí. Mezi nimi třeba Kravaře, Háj ve Slezku, Branka u Opavy, 
Jakartovice nebo Slavkov, kde mají dokonce osmnáct nových kontejnerů na papír a plasty. 
Také ve Slavkově se třídí odpad už několik let a město se snaží o zdravé životní prostředí 
i řadou dalších opatření. Ostatně v nedávno vyhlašované soutěži Zelená stuha ČR, která 
odměňuje právě obce podporující životní prostředí, získala obec dokonce druhé místo. 
 
Že má rostoucí počet barevných kontejnerů v regionu smysl, dokládají i celokrajská čísla 
související s tříděním. Jeden obyvatel Moravskoslezského kraje vytřídí v průměru skoro 40 
kilogramů papíru, skla, plastu a nápojového kartonu. Do systému třídění se navíc zapojilo už 
skoro 300 obcí.  
 
Více informací o třídění v kraji nabízí web www.tridime.info, kde lze najít nejen důležité 
statistiky k třídění v regionu, ale také informace o aktivitách, které autorizovaná obalová 
společnost EKO-KOM, a.s., v kraji pořádá. Veškeré důležité informace o správném třídění a 
recyklaci odpadů pak nabízí www.jaktridit.cz.   
 
KONTAKT: 
Šárka Nováková / tisková mluvčí EKO-KOM, a.s. 
novakova@ekokom.cz 
+420 602 186 205 
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Projeďte se s námi...

Projeďte se s námi...

prodej a servis jízdních kol

Kola značky SUPERIOR 
jako jediné v roce 2015 za !nezvýšenou cenu

  AKCE DUBEN
Sleva 10% na duše a pláště.

Oddíl stolního tenisu SK Kravaře zve 
všechny milovníky této oblíbené hry 
k aktivní účasti na dvou chystaných 
akcích, které ukončí stávající soutěžní 
sezonu. Tou první je Přebor Kravař 
dospělých ve dvouhře, který se 
uskuteční v pondělí 30. března v malé 
tělocvičně ZŠ v Kravařích. Prezentace 
18:30 - 19:00 hod., startovné se 
nevybírá a turnaj je určen pro 
registrované i neregistrované hráče  
z Kravař či hrající za Kravaře. Druhou 
akcí je pak Velikonoční turnaj dvojic, 
který proběhne v sobotu 18. dubna ve 
farní stodole. Prezentace od 15:30 do 
16:00 hod. pro neregistrované hráče  
a hráčky,  od 17:00 do 7:30 pro 
registrované hráče. Startovné 50 Kč 
na osobu. Občerstvení pro všechny 
a věcné ceny pro 3 nejlepší páry 
zajištěny. Srdečně zvou pořadatelé.

Hubert Weczerek

Pozvánka na turnaje

dárkové poukazy
plavecká škola
aquaerobik
solárium
masáže

Kostelní 2075/28B, Kravaře n tel.: 553 777 591 n e-mail: info@aquapark-kravare.cz n www.aquapark-kravare.cz

rekreační bazén
divoká řeka

whirpool
tobogán

sauna

Buly Aréna - Aquapark Kravaře připravuje:
24. 4. - KOUPÁNÍ PŘI SVÍČKÁCH

25. -26. 4. - POHÁDKOVÝ VÍKEND
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NOVÁ MAZDA 2

Nová Mazda 2 vám učaruje na první i druhý pohled. Je kompaktní, a přitom vyzařuje sílu osobnosti. Snoubí v sobě ladnost designu s maximální 
funkčností, a to jak navenek, tak zevnitř. Je plně vybavena kompletní sadou technologií SKYACTIV, díky kterým se může pyšnit vysokým výkonem 
i jedinečně nízkou spotřebou (3,4 l / 100 km). A pokud vám spojení síly a krásy nestačí, přidejte k nim ještě bezpečnost. Soubor bezpečnostních 
prvků i-ACTIVSENSE se stará o vaši kompletní ochranu uvnitř vozu, zatímco náš inovativní systém MZD Connect zajišťuje, aby vám neuniklo nic 
z toho, co se děje venku. Ano, je to tak. Malé může znamenat nejen milé, ale taky krásné a jedinečné. MAZDA. ODVÁŽNĚ JINÁ.

AUTOTIP HALFAR s. r. o. Opavská 236, Dolní Benešov, tel.: 776 776 976, www.mazda-autotip.cz

Kombinovaná spotřeba 3,4 — 4,9 l/100 km, emise CO2 89 — 115 g/km.

KRÁSKA S VLASTNÍM NÁZOREM
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Město Kravaře Vás srdečně zve ve dnech  
24. až 27. 4. 2015, na již tradiční akci „Otevírání 
turistické sezóny Opavského Slezska“,  
s doprovodným programem:

24. - 26. 4. 2015 / Zámek Kravaře
- prohlídka kravařského zámku s doprovodným  
programem 
* pátek 24. 4. 2015 od 18.00 hod.
-  čeká vás strašidelná prohlídka zámeckého muzea  
s Bílou paní a původními majiteli zámku
- dále se můžete těšit na hrané scény z konce  
II. světové války (zažijete dobovou vojenskou polní 
nemocnici, nahlédnete do kanceláře vojenského 
vyšetřovatele, prohlédnete si drobnou dobovou 
vojenskou techniku)
- seznámíte se s projektem „Hultschiner-Soldaten“, 
zabývajícím se pohnutými osudy vojáků Hlučínska 
sloužících ve wermachtu.
* sobota 25. 4. 2015 od 14.00 do 17.00 hod.
* neděle 26. 4. 2015 od 10.00 do 17.00 hod.
- klasická prohlídka zámeckého muzea, doprovodná 
výstava vojenské techniky a vybavení z II. světové 
války
- jednotné vstupné 30 Kč
- páteční vstupenky budou opatřeny časovkou

25. - 26. 4. 2015 / Aquapark Kravaře

- pohádkový víkend pro děti v Aquaparku Kravaře

25. - 26. 4. 2015 / Silesia Golf Resort Kravaře

Dny otevřených dveří v Silesia Golf Resort Kravaře; 
11.00 - 17.00 hod.
- GOLF PRO NEJMENŠÍ OD 4 LET
- zážitkový golf s výukovým systémem SNAG 
a trenéry pro děti již od 4 let v prostorách terasy 
restaurace (při nepříznivém počasí budou soutěže 
probíhat ve vnitřních prostorách)
- pro děti je připravena projížďka golfovým autíčkem 
po hřišti
- CVIČNÁ LOUKA - vyzkoušejte si golf pod 
vedením trenérů zcela ZDARMA na cvičné louce
- VEŘEJNÉ HŘIŠTĚ
- možnost hry na 6 jamkách zcela ZDARMA
- zapůjčení holí a míčků rovněž ZDARMA
- RESTAURACE bude nabízet místní speciality

26. 4. 2015 / Turistické informační centrum 
Kravaře a Sdružení obcí Hlučínska
- cyklovýlet: „PO STOPÁCH OSTRAVSKÉ 
OPERACE“
- start: 10.00 hod.
- trasa: Aquapark Kravaře → Hrabyně  →  Kravaře;  
cca 28 km 

Otevírání turistické sezóny Opavského Slezska 2015 - Kravaře


